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Pünkösd ünnepén.
Ki volna képes leírni azon mérhe

tetlen örömet, melyet a csüggedő tanít
ványok akkor éreztek, midőn kitöltetett 
rajtok a vigasztaló, a bátorító Szentlé
lek ? Az egyszerű, de hivő emberek, 
megteljesedtek a Szentlélek csodái ere
jével és megkezdték lerakni azon egy
ház íundamentomát, mely évszázadok 
óta fogadja kebelébe mindazokat, akik 
a Krisztus nevében megkeresztelteinek.

Az egyház áll rendületlenül, mert 
alapját a szeretet vallása képezi. Az 
első pünkösdkor kiépíteni megkezdett 
egyház szilárd alapon áll, bár sok tá
madást intézett ellene a hitetlenség. Áll, 
erősbül az egyház, holott korunknak 
álbölcsessége, a világi tudomány kér
kedő szava, gyakran kél síkra az örök 
igazság igéje ellen.

Vajha a politikai élet harcosai is 
megtelnének a pünkösdi lélek csodás 
erejével, hogy bátran, rendíthetetlen el
határozással kezdenék megépíteni a tüg- 
getlen Magyarországot. Jer hát bátorító 
Szentlélek s papokat és politikusokat 
ruházd lel a cselekvésnek megalkuvást 
nem ismerő csodás erejével.

Az első pünkösd előtti bizonytalan
ság, sokban hasonlított azon bizonytalan. 
Sághoz, mely politikai helyzetünket jel
lemzi. A tanítványok a krisztusi ígéret

beteljesülését várták és nem csalódtak ; 
do mi, akiket ígéretekkel tartanak, loly- 
ton csalódunk s azt tapasztaljuk, hogy 
már remélni is alig van jogunk. Midőn 
az igénytelen tanítványok vették a 
Szentleiket telvették, sikerre vezették a 
harcot a tudatlansággal, a vakhittel s 
mindazzal, ami magasztos rendeltetésük
nek útjában állt. Nekünk vannak magas 
állásukban elbizakodott, a beszéd hatal
mával mesterien rendelkező férfiaink, 
akik folyton alkudoznak, folyton Ígérnek, 
de a cselekvésre nincs bátorságuk.

A nemzet unja a bizonytalanságot 
és óhajtva várja a hazaszeretet Szent- 
leikét, mely jogaink megvédésére báto
rítja azokat, akik eddig teljesedésbe 
nem menő ígéretekkel tartották. Igazán 
reánk térne, ha hazaszeretetünk együtt 
ünnepelhetne a vallással egy örvendetes 
pünkösdnek ünnepén.

Ismételjük, hogy a nemzet unja a 
bizonytalanságot, mely évek óta tart 
már és megzsibbasztja a nemzeti aka
raterőt. Unja a bizonytalanságot, mely 
teljesen kiélesedett, lágy haladni kívánó, 
törekvésre hivatott nemzetre a legna
gyobb csapás, amit átélni, amit elvi
selni vagyunk kénytelenek. Egy igazi 
pünkösdi lélektől merített bátorság kel
lene ahoz, hogy a nemzet zűrzavaros, 
bizonytalan helyzete tisztáztassék. Itt 
nincs, nem lehet megalkuvásnak helye,

mert a vak is látja, hogy a nemzet 
türelme fogyóban. Igazi emberekre, 
olyan férfiakra van szükségünk, akiket 
a hazaszeretet tüzo lelkesít és nyílt arc
cal, őszinte szavakkal állanak a nem
zet elé.

Ma azonban kevés azoknak száma, 
akiket a magas állás lénye el nem va
kít. Csekély azoknak száma, akik nem 
rabjai az önzés hatalmának. így aztán 
nem csoda, ha ellenkezőjét tapasztaljuk, 
amit egyesek beszélnek és a nemzet 
kénytelen belátni, hogy csak eszköz 
azok kezében, akik meghátrálnak, ha 
férfias bátorság, ha nyílt cselekedetek 
tanúsításáról van szó. Ez a mi legna
gyobb szerencsétlenségünk. Egy sebe
sen zugó szél zendülése kell ahoz, hogy 
minden alkalmatlan anyag elsöpörtessók 
a nemzeti vágy és óhajtásnak útjáról.

Itt a pünkösd, ünnepelünk, de hiába 
keressük a pünkösdi lélek csodás ere
jének újból való megnyilvánulását. Igazi 
csodaerö, megismétlődő csodaerő kell 
ahoz, hogy a pünkösdöt, az első pün
kösdi lelkesedéssel ünnepeljük meg. — 
Jer hát Szentlélek és taníts meg min
ket vallás szerint ünnepelni. Jer taníts 
meg nyíltnak és bátornak lenni, hogy 
jogainkat megvédeni képesek legyünk. 
Ekkor a vallás pünkösdjekor, a haza- 
szeretet sem tog nagypénteki keresztet 
hordani!

T Á R C A ,  j

Ismerkedés.
— L u k á c s  G y ű .6. —

A Stefánia út délelőtt.
A ligeten már győzött a tavasz s győ- j 

zelnti ajándékát szórja a fehér virágokat fákra, 
bokrokra, földre, mindenüvé. Olyan a liget, , 
mint egy erős telt idomú menyasszony, ki 
kitárt karokkal várja, hívja, követeli a vóle- j 
gényt, a férfit. A lehető legbujább tavasz ! 
van, olyan tavasz, melynek minden levegő 
c^Tppje egy-egy regényt, perzselő, kéjes, 
szerelmes regényt rejt magában. Az emberek 
roegittasulva járnak a fák között. A férfiak 
levett kalappal, a nők borzasztóan áttört 
fehér blúzokban, hogy majdnem egész felső 
testük látszik s a melegtől valami átható, 
nehéz illatot terjeszt a bársonyos, puha test.

A természetnek s az embereknek tavaszi 
szerelmes kéjelgésének idején találkoztak ők 
ketten. Egy nevelönü, szőke hajú, fehér haris
nyája olyan mint minden nevelónó és egy 
nevelő, cvikkeres, rojtos szélit pepita nadrá- 
gos, szintén olyan, mint minden nevelő.

A gyerekekkel jöttek ki a Stefánia útra, 
növel két kis leány, a nevelővel két fiú, 
c-ákósan, kardosán. Egymással szemben lévő 
két rikítón zöldre festett padot foglaltak el s 
a lányok c-ak hamar letelepedve a földre, 
játszottak főzőcskét, pici fehér kezükkel 
gyúrva, alakítva a puha meleg löldet, a fiuk 
pedig hangos kiabálással korgettók egymást 
kivont karddal.

A lány keresztbe tette lábát, horgolást 
vett elő s dolgozni kezdett, a szoknyáját nem 
húzván elöl le, úgy, hogy látni lehetett for
más, fehér harisnyás lábát. A nevelő ur 
ellenben a pad alá dugta lábait, hogy nad
rágja foszlásnak indult alsó részeit észre ne 
vegye a lány s ügyetlen kézzel sodorni kez
dett egy cigarettát. Netn mintha óhajtotta 
volna a füstöt ebben a meleg levegőben, de 
mért no lássa a lány, hogy ő cigarettázni 
szokott s szívta mellére a komisz, olcsó 
dohány füstjét.

A nő lopva tekintgetelt fel munkájából 
a férfire, látta, hogy az mily mohón, kidül
ledt szemmel nézi őt, s érezte annak a kü
lönben semmit incndó szempárnak a simo- 
gatását, a vágyat, mely kisugárzik abból a 
két szürke golyóból. Már szinte várta mikor 
szólítja meg a férfi.

Az pedig már százszor mondta el ma

gának, hogy gyáva, hogy nem férfi, mer 
nem meri megszólítani ezt a leányt, ki talán 
kitudná ragadni szőke hajával, a szürke, un
dok, hétköznapi élettől, ha egy délelőttre is 
és beszélgethetne vele nemcsak mint mindig 
a római és görög klasszikusokról s régletünt 
idők fehér karú istennőiről.

De nem merte. Azon férfiak szemérme 
kik ritkán érintkeznek növel, nem engedte' 
hogy megszólítsa a leányt, hanem gondol
kodni kezdett, micsoda véletlen játszhatna 
közre, segítené elő a megismerkedést. Talán 
ha a másik oldalon egy ló megvadulna, s a 
lány ijedten sikoltana fel, talán, talán akkor 
megszólalhatná, hogy ne féljen kisasszony'. 
Vagy ha a locsoló ember felállítaná a nőt 
padjáról ó fel ajánlhatná azt, ahol ül. Vagy'. 
S a lehető legegyügyübb esetek kezdték űzni 
kergetni egymást a szürke nevelő agybaD, 
mindig merészebb s együgyiibb gondolatok]

A lány hasonlóképen kéjelgett gondo
latain, de ö talán még szebbeket, ragyogób
bakat gondolt ki, hisz ó regényeket is olva
sott, Jókai és Benyiczkiné minden Elemér 
grófjának s Margit nevelönőjének történetét 
ismerte. Igen ő már regényesebb volt ő 
grófnőnek képzelte magát, ki végig hajtat a 
Stefánia-uton s meglátva a pepita nadrágos 
nevetőt, magához hívja, kocsijába ülteti, satij uhui IUIUV.V/U -— ___• -------------------- -------------- --------------------------------------- ----------------------------------
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Tisztujitás előtt.
Erősen közeleg azon nap, mely a városi 

általános tisztujitás napja. Mennél közelebb 
jutunk a választás id jóhez, annál jobban 
lehet tapasztalni, hogy mérsékelt érdeklődést 
tanúsítanak a választó képviseleti tagok es 
egész közönségünk. Ebből arra következte
tünk, hogy változás az újonnan rendszeresí
tett, 'vagy megüresedett állások betöltésével 
merülhet fel.

Nincs is értelme a kíméletlen korteske- 
dósnek. Nincs helye a nagy lármának, mert 
a választó képviseleti tagok ismerik a regi 
tisztviselőket. Kövosse tehát minden választó 
lelkiismeretének, legjobb meggyőződésének 
szavát akkor, midőn választói kötelességét 
kigyakorolja. De boszantó is minden önérze
tes választóra, ha legjobb tudását, akár pályá
zók, akár adót nem tizeié kortesek akarják 
befolyásolni. .............................

Városunk tisztviselői kipróbált téríiak, 
tessék munkásságukat érdem szerint, elfogu
latlanul, személyi vonatkozás nélkül bírálni, 
akkor beigazolódik, hogy a házalás, kortes
kedés nálunk felesleges faradság és kiadás.

Hogy városunk tisztviselői, miként old
ják meg feladataikat, annak bizonyítéka, 
ho"V országos mozgalmaknál tndásuk elisme
réssel tajálkozik. Ez a körülmény pedig jól 
eshet városunk minden olyan polgárának, aki 
tullát a város határán. Jóleshet ez a körül
mény, mert vannak tisztviselők, akik luda
sukkal, előadásuk fegyverével megvédik varo
sunk érdekeit, emelik jó hírnevét. Emez állí
tást fényesen igazolja tisztviselőinknek a leg
közelebbi múltban kifejteit, nyilvánosan, elis
merőleg birált szereplé.-e.

Bár emlékezetünk igazolja, hogy Nyír
egyháza város választói mindenkor méltá 
nyosságot gyakoroltak, még két körülményt 
nem hallgathatok el. Ismeretes, hogy közigaz
gatási jo tisztviselő csak az lehet, akinek 
iskoiázottságán kívül gyakorlata van. A régi, 
tapasztalt tisztviselő nem kísérletez, nem 
tapogatódzik, hanem dolgozik gyorsan és jól. 
Ezt feledni nem lehet, ha a városén kívül 
bármely érdek szólana is ellene.

Nyíregyháza városnál későn látták be a 
nyugdíjalap megteremtését. Eddig kegydijat 
adtak az özvegyeknek, árváknak. Már van 
nyugdíjalap, a képviselet nem adhat kegy
dijat, a nyugdíjalap pedig nem bírja el kima
radt tisztviselők ellátását. Olyan körülmény 
ez, mely szem elöl nem téveszthető, ha eset
leg házalási érvek, korteskedő fogások mes
terkednének a közelgő választásba.

Ezért mondom én s osztják ebbel! néze- 
! temet sokan, hogy az önérzetes pályázó nem 

házal. Önézetes választó a házalást elítéli. 
Mert ezt belátták a választók, biztost a \ ehotö, 
hogy a közelgő választás méltó lesz úgy 
városunk fennköit gondoikozásu képviselő
testületéhez, mint azon tisztviselőkhöz, akik 
szerzett érdemekkel igazolják a pályázáshoz 
való jogosultságukat.

Jöjjön hát a tisztujitás, tegye szivére 
kezét a választó, mielőtt a urnához megy, 
akkor ez a választás azt fogja igazolni, hogy 
Nyíregyháza város képviselete és tisztikara 
teljesen méltó jó hírnevére.

K épviseleti tag.
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Fest bármilyen s?ineket, tisztit 
női p s  férfi ruhákat, függönyö
ket, hímzés és napernyőket, kez- 
tyískef, püsseroz pongyolákat, 
gyermekruhákat és fodrokat a 
legjutányosaöb árban

Az érettségi.
|

(F. M.) A múlt idők sütet szellemei las- 
san-lassan elköltöznek árnyókvilágukba s 
nem rémitik többé az embereket. Akik a 
sírba szálltak, azok megpihennek s nem há
borgatják ártatlan felebarátaikat. A politikai 
világban még előfordul, hogy egy-egy halott
nak vélt politikus ismét feltámad s próbál 

; éietot lehelni eiványadt tagjaiba, de még itt 
! is ritkán sikerül ez a kísérlet, még kevósbbé 
I társadalmi életünkben.

haza viszi márványos, selymes palotájába. 
Magához emeli, aztán egy-két nap múlva 
kiviszi újra a Stefánia-útra, s leszállítja annál 
a pádnál, ahol felvette. Es kacagni fog.

A lány arcán ravasz, asszonyi mosoly 
húzódik végig, majd rátekintvo vizavijára 
hirtelen megbánja előbbi gondolatát. Nem, 
nem szállítaná le. Férjhez menne hozzá.

Vagy talán jobb lenne, ha úgy történne 
a dolog, hogy ők most lelnének sok-sok 
pénzt, egymásé lennének s megosztanák 
egymással.

Ezalatt pedig a játszó gyermekek ösz- 
szebarátkoztak.

A fiuk fólrecsapják csákójukat, csörge
tik pléh kardjaikat, a lányok pedig kínálják 
őket a frissen sült sárpogácsával. A fiuk el
veszik, összemorzsolják, csámcsognak, mintha 
ennének.

— Jó ?
— Mintha igazi lenne.
— De tudják mit — szól a nagyobbik 

fiú — ez nagyon gyerekes. Játszunk valami 
felnőtt játékot.

— Pfuj, Géza csókolózni akar, én nem 
játszom — mond a kisebbik.

De a lányok hangos kacagással fogad
ják el Géza ajánlatát s eljátszanak egy fel
nőtt játékot.

Géza felesége Miéi, Laci a házibarát, 
Elza a társalkodóim. Mici megcsalja a férjét 
Lacival. Párbajoznak. S úgy oldják meg a 
játékot, hogy Lacinak elkeli venni Elzát a 
társalkodónőtt feleségül, de azért tovább is 

; csak Micivel csókolódzik, mig Géza, Elzával 
zongorázik a pádon. Egészen felnőtt játék. 
A két kis pár vidáman kacag. Majd Mici 
zsúrt akar játszani s mivel ehez kevés a 
szereplő, Géza karon fogja a nevelő*, Mici a 
nevelőnöt s bemutatják őket egymásnak.

— Maga lesz Anthesz.
— Maga meg a Karácsonyi komtesz.
A nevelő odanyujta a lánynak kezét, 

leül mellé a padra, a lányok uj sárpogácsá
kat csinálnak s megkínálják ökot is.

— Parancsoljon művész úr. Beszéljen 
amerikai útjáról.

— Jó komtesz ez a szendvics.
A zsúr folyik s a három párra önti a 

nap ragyogó, folyós aranysugarait. Aztán a 
közeli templom tornya elüti a delet, a játék- 

| nak vége, a nevelő és nevelónö bután mo
solyognak egymásra s megegyeznek, hogy 
holnap ugyanezen a helyen folytatják a já 
tékot.

Csak egyetlen sárga rém jár-kól közöt
tünk, csak egy képviselője az eimult idők
nek kísért még az élők között s úgy látszik 
még soká is fog kisérteni, mindnyájunk, kik 
valaha iskolát látogattunk, a diákok, a szü
lök, no de még a tanárok ijjesztó kolloidja: 
az érettségi. ,

Évről-óvre előtoiakodik ez a téma a 
ölő is fog tolakodni, mig ez a hazajáró lélek 
nyugalmát meg nem találja, tnig csak el nem 
költözik többi, elporladt, rég elfelejtett társa 
közzé, a nagy semmibe, a Nirvánába, vagy 
akár a pokolba is felőlünk.

Az érettségi vizsgálatok szerte az or
szágban most folynak. A diákok összedugjak 
a fejüket s az első komoly lépés embertár
sainknak megtévesztésére megtételeit, mert 
mindegyike csak azon töri fejét, miképen 
lehetne az Írásbeli vizsgálatokat megkönnyí
teni s mikép-'m lehet majd a legóberebb ta
nár figyelmét is kijátszani. Az ifjú tehát, 
kinek kiadják érettségéről a bizonyítványt,

> hogy ezt elérhesse, már első aktusában * & 
vizsgálatnak, színlelni kényszerül, mert hi
szen nem kis dolog nyolc esztendő munkás
ságának gyümölcsét egyszeribe elveszteni 
s megbukni azon a vizsgán, mely egyedül 
képesíti a diplomás pályák mindegyikének 
elérhetésére.

S a tanárok, kik nyolc esztendőn ke
resztül kiismerték egész benső világát a 
tanuló ifjúságnak, kénytelenek az inqutsiío- 
rok gyűlölt szerepét játszani, mert a közok
tatási törvény ezt Így írja elő. S látni kény
telen legkedveltebb diákjainknak is halálve
rejtéket izzadó kétségbeesett fizognomiáját 
s ha beleszakad is a szive, nem segíthet 
rajta, mert ez visszaélés a törvénnyel, a 
kiszabott rendeletekkel szemben.

S a 8 esztendőn keresztül minden diák, 
a íulizgatottság, a szokatianság következté
ben elveszti a tejét s aki mindenkor min
dent tudott, a szigorú kormánybiztos előtt 
még azt is elfelejti, mit máskor még álmá
ban is elmondott. S ezt nevezik érettségi 
vizsgálatnak. S akkor csodálkoznak, ha az 

i ifjúság minden eszközt megragad, hogy h 
í kellemetlen, o szükségtelen, e felesleges tér- 
i hón középiskolai vizsgarendünknek, úgy 
í ahogy tud, könnyíteni igyekszik.

S egymásután olvashatjuk majd az 
j ebben, vagy abban a középiskolában a kor- 
j mánybiztosnak felfüggesztő intézkedését, mert 
; reájött, hogy az ifjak Írásbeli dolgozatai 
j feltűnően hasonlítanak egymáshoz, sőt még 
! azonos hibákat is talál bennök. Az érettségi 
I vizsgát felfüggeszti s nagy csomó diák s 
1 ugyanannyi szülőnek hihetetlen kínokat, szen

vedést okoz.
S mindez miért? Hogy a diák nyolc 

esztendei tudásáról meggyőződjék ? Hogy 
lássák, miként tud ósdi formaságok szerint 
saját lábán megállani ? Vagy hogy talán a 
tanári kart ellenőrizze, mennyiben igazságos 
a diákok tudásának megítélésében ?

Ám akkor küldjenek minden vizsgá
latra, ha ugyan vizsgálatra szükség van m eg , 
mint ahogy épen a mai tanítási rendszer 

i szerint nincs is, — kormánybiztost, vagy az 
j év folyamán, miként a katonaságnál ín - pi

ci ál j o n a felettes hatósság és váratlanul, 
i minden bejelentés nélkül kopogtasson az 

egyes osztályokba s akkor vizsgáztasson. Az 
eredmény meg fog felelni a valóságnak. Do 
akkor, mikor a diák képzelődés az egész 
esztendei „druk* következtében a lehető lég- 
feszesebbre izgatódik, akkor, mikor a józan 
gondolkodást a legkevesebb tanuló tudja 
megőrizni, akkor annak a jelentős vizsgálat
nak célja nem lehet, mert nem adja hü képéi 
az igazságnak, a valóságnak meg nem felel-

El kell tehát törülni az érettségi vizs
gálatot, amelynek csak a terhét érezzük 
anélkül, hogy a hasznát, akár a társadalom, 
akár a tanári kar, vagy az ifjúság kitudná 
mutatni.

X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X
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Z a legolcsóbban lehet vásáro ln i------- női férfi divat és rövidáru üzletében.
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Pesti levél.
Gondolatok.

A P. N. múlt vasárnapi számában írja, 
hogy a socialisták vezérfértiai fönn jártak a 
beíügyrainisternél s kölcsönös „rábeszélések* 
u^ n a socialisták elfogadták a plurális vá
lasztói jogot. S mig az országgyűlés, vagy 
legalább is az országgyűlés egy rósz« kí
vánja az általános választójogot, a socialis
ták vidéki agitátorai a központ utasítására 
ffiár zászlót bontottak a beliigyminister csoda- 
szülötte mellett. Hát öngyilkosok akarnak 
lenni a socialisták ? Nem. Hatott a „rábe
szélés.*

„Az én életem egy nagy sirás. Sira
tom az eget. mért van raj’a felhő. Siratom 
az embert, mért van közte féreg.* A zi-oltá- 
ros enekel igy, a költő, kinek meg volt az 
a ro^sz tulajdonsága, hogy törődött mások
kal is.^

Hgy gondolom, hogy az emoer ebben 
a világban csakis úgy éihet le egv életet, 
ha nem törődve mással, csak magának, ma
gáért éi. Nem vesz tudomást a társadalom
ró', sót egyos emberekről s csak oly mér
tékben, amint azok élete kellemességeit ki
sebb vagy nagyobb mértékben előmozdítják. 
Tehát nem mint Nietzsche mondja, hogy „a 
nasjyratörő ember tulajdonsága, hogy min
denki, aki útjába akad vagy eszköznek, vagy 
késleltető akadálynak, vagy — pillanatnyi 
ny. gvó ágynak tekinti*. Sót épp azon em
bereknek kell igy tenniök, kik egyáltalában 
nem törnek nagyokra, hanem csakis maguk
nak élnek.

És ha végig nézek az emberiségen, a 
társadalmon, mintha én is kedvet kapnék 
elfordulni tőle, ahol az egyedüli életfentartó 
e era a hazugság, ahol a nagy eszmék, gon
dolatok a Pénz hatalmában vannak, hol 
becsület, igazság, ósdi, nevetséges fogalmak.

Ily gondolatok fognak el olvasván a 
P. N. cikkét. A socializraus ez a hatalmas, 
gyönyörű eszme most már nyilvánosan poli- 
tiKai párttá lett. Hogy „politikai párt* alatt 
mit értek, gondolom nem kell magyarázni, 
mindenki tudja, mi a különbség a 4S-as esz
mék s a 48-as párt között.

Van ugyan a soeiaiizmusnak egy faj
tája, a revizionisták, (Cern.-tein) kik azt 
mondják, hogy a győzelem érdekében poli
tikai pártokkal is szövetkezhet a sociaüzmus 
bizonyos időre, ds csakis látszatból, a cél, 
az eszme hatalomra jutásáért.

Ei úgy velem, hogy Weltneréket nem 
iiy machó avelli gondolatok vitték a bel- 
ügy ininisterhez.

He nem prédikálok tovább az erényte- 
lenségról, minek hősei, s nem dicsérem az 
erényt, minek sok hirdetője, de kevés — 
vértanúja van.

Lakúé* G y u la

Séta a városban.
— A nyíregyházi május. — A Sóstó te in  volt. hanem 
lesz: Hő in ko r?  — A nyiregyiiizi vásár árnyoldalai. —

Bűbájos, mesés világot élünk, amikor a 
legszárazabb bürokrata lelkét is megejti bizo
nyos varázs s ábrándos, áradozó poéta lesz 
belőle s amikor a poéták tátott szájjal bámul- 
t- k a virágzó, napfényes világba, mert olyan 
szépet szeretnének dalolni, amilyent még 
s hasem daloltak. Az emberek, a legrosszab
bak is megjavulnak, újjászületnek, minden, 
amerre nézünk, csupa élet, csupa vidámság, 
c-npa elolthatatlan forró vágy valami szép, 
va ami mesés után. Bűbájos, >virágos, bokros 
májm — ez a te varázsod. És ez a varázs 
senolsem olyan hatalmas, mint itt Nyiregy- 
bázán, ahol akácvirágzás idején valóságos 
tűr.dérország költözik bele az utcáinkba és 
kertjeinkbe. Mintha egy nagy, fehérfiirtüs Jel
leg borulna az utszólekre, mintha egy édes, 
jót tevő angyal borítaná reánk a szárnyát, 
gyógyítva, enyelegve, olyan kedves ez a mi

1 világunk ilyenkor, az akác uralkodásának 
i idején.

Hát még az erdőmenti nyaralók kert
jeiben micsoda ólet járja! Már be se kuk- 

I kanthat az embor a zsibongó verandákra, mert 
| a bozontos fák, bokrok elrejtik a barátságos 

kis fészkeket, melyekben szintén átszellemült, 
megaugyalosodutt emberi lények május mámo
rától mogittasodva sugnnk-bugnak. Akit pedig 
még a szerelem islenkójo is szivén talált, 
annak aztán valóságos monyországa egy ilyen 
elrejtett fészek valahol a zugó ordö mentén, 
a gyümölcsösök és szülök közepén. Ott rög
ződnek meg a legédosebb emlékek, amiket 
az ember hetven esztendős korában sem tud 
elfelejteni, ott fikadnak fel a legszebb érzé
sek, ha nem is lesz mindenikból költemény.

Zúgó erdő mellett hullámzó vetések, az
tán hosszú, virágos akácsor, aztán ismét vég
telen kalásztengerek akácfa szegéllyel — 
lehet-e ennél több szépsége a vadregényes 
Kárpátoknak, ahol olyan szegény a föld? 
!£s mennyi költészet van benne! Az erdőből 
szerte hallszik a madárdal, a vetések közül 
visszafelel a tiiesöktábor, mig esto előbb el
hallgat a madársereg, aztán a tücsök, hogy 
átengedjék a végtelen hangversenytermet a 
brekegő békáknak. Ezek a csúf szörnyetegek 
adják nekünk az éjjeli zenét. Kidugják a 
fejüket a Bujtos árkaiból és olyan kart rög
tönöznek, hogy még a hold is csodálkozva 
úszik át a hattornyu város fölött.

vásártérhez vezető Kállai-utcát bármi áron és 
bármi módon is, de fel kell üntöztetni, mert 
ilyenkor két-három napon át az ottani lakók 
egyáltalán ki sem nyithatják az ablakaikat, 
ha meg nem akarnak fulladni az utcáról be
tóduló porözöntől.

És mindennek a sok szépségnek, amiket 
mifelénk csak ilyenkor nyár-felé vesz észre 
az ember, középpontja, legszebbje lesz a 
Sóstó, ha a város beváltja összes reményke
déseinket, várakozásainkat. Ha lesz valaha 
számot tevő idegen forgalmunk, azt a Sóstó
nak fogjuk köszönhetni, melynek majdani 
óriási nyári forgalma váro.-unkon keresztül 
tog lebonyolódni. A közeli községek lakói 
már is éppúgy felkere-ik, akárcsak mi, nyír
egyháziak. Csütörtökön is egy vidéki iskola 
tartotta ott a majálisát, igen kedves alkalmat 
szerezve arra, hogy egy város és falu szoro
sabb barátságra lépjen ogymással. Ez a gyö
nyörű hely, ha majd teljes erőből felkarolják, 
találkozó helye lesz az egész megyének és 
ami tó, többnyire Nyíregyháza városán keresz
tül, aminek majd kereskedelmünk és iparunk 
fellendülését is köszönhetjük. Csak látnánk 
már egyszer valamit azokból a készülődé
sekből ! Valami komolyat, valami kézzel fog
ható*, valami elszánt valóságot!!
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A „Nyíregyházi Takarékpénztár

Egyesület** igazgatósága.

A nyíregyházai vásár . . .  ez azlán hires 
dolog ! Biztattak is váltig, hogy csak nézzem 
meg, olyant még aligha láttam. Igaz is. Ilyen 
csődületet, hangzavart, élénkséget nem is 
igen lát az ember más városokban. De ezen
kívül egyebet is láttam. Óriási, átláthatatlan 
portengert végig a Kállai-utcán és méginkább 
a vásár utjain. Egy fehér gomolyagnak lát
szott távolai bról ez a vásár, mely szinte 
maga alá temeti az összes árukat árusítóikkal 
együtt. Beleástam magam ebbe a nagy gomo- 
lyagba és elszörnyedtem a látottaktól. Ahol 
legsűrűbb volt a por, ott árnlták az élelmi 
szereket, ahol pedig gyep volt, ott hordók, 
kosarak, bútorok, kocsikasok hevertek. A 
lacipecsenyóseknek, cukorárusoknak a leg
nagyobb porban adtak helyet, a hüsitő-italo- 
kat szintén ott mérték, a narancsok pedig 
nem is sárgák, hanem kavicsszinüek voltai. 
És a fólvármegye gyereknópsége azt a cukrot 
szopogatta, a lacipecsenyékről pedig a nagyok 
talták le a porrétegot. Borzalom volt nézni, 
hogy minden élelmiszert mennyire belepett a 
a járókelők által fölvert por, eltekintve attól, 
hogy a tüdőnek is bőven kijutott, mintha 
bizony ilyen vásár alkalmával Rómába kül
denek az egészségügyi szempontokat. Kot 
dolgot pedig nagyon is szom elolt kellett 
volna tartani. Először azt, hogy az élelmisze
rek árusítására inkább való a gyepes nely, 
mint a portouger, másodszor azt, hogy a

Pályaválasztás,
Sokan foglalkoztak és foglalkoznak evvel 

a kérdéssel és méltán. Az állam és társada
lomnak egyik legfontosabb érdeke, hogy a 
fiatalság oly pályát válasszon, mely tehet
ségének, ambitiójának leginkább megfelel s 
a melyen szorgalom, becsületesség és szak
avatott munkásság mellett anyagi exiszten- 
ciáját biztosíthatja.

Legutóbb olvastuk, begy az orvos- 
szövetség az érettségiző fiatal embereket óva 
inti attól, hogy az orvosi pályára lépjenek, 
mert bizony ezen a pályán igen sokan küz- 
ködnok.

Lehet, hogy van ennek a figyelmezte
tésnek valami alapja, de sokkal több jogo
sultságijai lehetne és kellene figyelmeztetni 
a fiatalságot arra. hogy a tanári és különö
sen a jogi pályára no tóduljanak oly tö
megesen.

Mindenki tudja, hogy a jogi pálya túl
zsúfolt, ennek szomorú jele az, hogy a leg
kisebb, anyagilag nagyon kevéssel dotált 
állásra száz meg száz jogász pályázik. A túl 
zsúfoltság szomorú tünete, hogy ügyvédi kö
rökben a numeius clausus eszméje tért hódit, 
a mi — valjuk meg — őszintén — a libe- 

I ralis fölfogással ellenkezik, s a mi körül- 
j helül azt jelentonó, hogy az iparosok közép

kori cóhrendszéróhez hasonlóan meghatáro
zott számnál több ügyvéd ne lehessen.

Ha kérdezzük, mi idézte eló az ügyvé
dek körében numerus clauzus elvének terje
dését, akkor azt halljuk feleletül: az ügy
védi kar annyira túlnópes, oly egészségtelen 
a concurentia, hogy ez a tisztességes, becsü
letes ügyvédek megélhetését kockáztatja, 
egyesek meg nem engedett fogásokat en
gednek meg maguknak, s egyesek visszaélé
sei miatt az egész ügyvédi kart teszik fele
lőssé; az ügyvédi kar anyagi és erkölcsi 
érdekében szükséges az ügyvédi kar tagja
inak számát korlátozni és illetve minden 
egyes helyen előre meghatározott számú 
ügyvéd gyakorlatát engedélyezni.

Kétségtelen az is, hogy a hivatalnoki 
pályára tóduló fiatal emberek száma is 
ijesztő mérvben emelkedik.

Jól teszi a pályát választó fiatalság, 
ha elolvassa Földes Imrének „Hivatalnok 
urak* cimü müvet. Ebben a miiben találó 
kritikával, maró szatírával jellemzi a szerző

N apernyők,R uhadiszek , §  T  E R N S Á N D O R
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a mai társadalom ferde felfogását; azt, hogy 
a vasalt nadrág „mennyi könybe* vérbe ke
rül, a szerző azt a tanácsot adja, hogy a 
hivatalnoki, úri pálya helyet válasszuk az 
iparos munkát. A hivatalnoknak nagy nz 
igénye, kicsi a fizetése, emiatt vannak, akik 
megfeledkezve magukról, hogy az úri élet
mód anyagi eszközeit megszerezzék, a luin 
ösvényére lépnek s elbuknak.

Az kétségtelen, hogy Magyarországnak 
abból a célból, hogy iparát, kereskedelmét 
fölvirágoztassa, képzett, müveit iparosokra, 
kereskedőkre és mérnökökre van szüksége, 
mi" ellenben az úgynevezett lateiner elem 
szaporodása nem álí az állam és társadalom 
érdekében és semmi értelmo sinc3 annak, 
hogy a szülök gyermekeiket a gymnásiumi 
tanulmányok befejezésére kényszerítsék még 
akkor is, ha gyermekeiknek sem tehetségük, 
sem kedvük nincs a tanulásra. Kedveltessék 
meg az ipari foglalkozást, ott is a tanult, 
képzett égvén szép carieret csinálhat. Csak 
eay példát hozok föl, hátha akad valaki, ki 
e sorokat olvasva, tanulságot merít belőle, 
a gymnásiumban osztálytársam volt ogv tiu, 
aki a latin nyelvvel sehogysem tudott meg
barátkozni, o' miatt a kassai gépészi taninté
zetbe kellett mennie, a szülei kétségbe vol
tak esve miatta és mégis mi történt, már 21 
éves korában a Ganz gyárban 2000 korona 
fizetést kapott, mikor mi az ő volt osztály
társai a Pandekták és Digostákat tanulmá
nyoztuk és az alapvizsgákra készültünk, 10 
év óta pedig egy franeia-amerikai hatalmas 
gyárnak igazgatója 30,000 trank fizetéssel és 
megfelelő remuneratióval, keze alatt 28 mér
nök nyer alkalmazást és mint értesültem, 
legközelebb Magyarországon alapit egy fiók 
gyártelepet.

A szülőknek és tanároknak köteles
sége fölvilágosítani a fiatalságot a való élet
ről, velők bizalmasan tanácskozni s őket 
visszatartani attól, hogy tehetségüknek, jol- 
llemöknek, egyéniségüknek meg nem fölélő 
pályára lépjenek, mert jaj azoknak, akik 
pályát tévesztenek, legjobb igyekezet mellett 
is folyton szenvednek ballépésük folytán.

Dr. Zinner Sam u

Színház.

P é n t e k e n  Bemstein Henry nagyhírű 
drámája Izrael lett hemutatva. A dráma egy 
jelentéktelen esetből keletkezik. A legelő
kelőbb nevek egyikének viselője, özvegy 
De Croucy hercegasszony fia, a nagy szere
pet játszó, a congregatiók védelmében vezető 
szerepet vivő Thibasult herceg — ki akar 
dobni a legfelsőbb aristocratia klubbjából egy 
— zsidó bankárt, bár az ifjú csak 27 éves, 
és Gutlieb bankár 30 éve tagja a clubnak. 
Ugyebár mindennapi eset, és alkalmat ad az 
antisemitizmus vitatására. A drámát azonban 
az idézi elő, hogy az özvegy hercegasszony, 
ki már 20 éve nem beszól Gutliebbal, kény
telen a fiatal herceg előtt beismerni, hogy 
neki viszonya volt ez úrral, és a herceg — 
e viszony gyermeke. — A fiú nem tud ki
bontakozni a dilemmából, nem akarja viselni 
az ősi nevet jogtalanul — előbb kolostorba 
kíván vonulni, — aztán végre is — megöli 
magát. Sok port vert fel Párisban is a dráma. 
Hogyan ? hát Párisban is lehet szó antise- 
mitismusról? A congregatiók védelme és az 
antisemitizmus közel álló fogalmak, Ezzel az 
utóbbival épen ez okból okosan kell bánni. 
Mert hát — gondolkozzunk csak — ha a 
törököknek sikerül végleg meghódítani Ma
gyarországot és bekebelezni: vájjon meg
állották volna-e itt? Nem következett volna-e 
ezután Bécs és a többi? A hatalomnak az a 
sajátsága, hogy a kisebb győzelem után kí
vánja a nagyobbat — a többit. A drámánál 
azonban úgy áll az ügy, hogy a léha, bru
tális — züllött herceg folesége egy nagy 
műveltségű, nagy lelkű férfiúval találkozik,

de c*ak rövid pár évre, mert a — hatalom 
mely nem ismer embereket és sziveket, csak 
vallást, elszakítja őket. A nevek nem páro
sulhatnak, holott az érzelmek a nevek viselői
nél támadnak. El kell választani a külön ér
tékű neveket, ha — három szív reped is meg 
tőle. Az igazi név — a Ne temere szerint 
íj — nem egyesülhet a schismatikus vagy 
pláne eretnek nevével. Hazafi-e ez utóbbi, 
a köznek hasznára válik-e, nemes iéiek-e, 
nagy sziv-e? az nem jöhet kérdésbe a 
congregatio előtt.

Az előadásnál előtérben Ternyoy és
Lukács Juliska állottak a Il ik felvonásban 
és a kritikát bőven gyakorolta a közönség
a háromszoros kihívás utján. Mind a kelten 
a lehető legjobbat nyújtották, és mind a
kettőnek őszintén gratulálunk az elért és
méltán juttatott tapsokhoz. Kemény nehéz 
szerepét (Gutlieb) elég jól oldotta meg ; az
1. felvonás nagy jeleneténél hiányzott a meg
ütközés, mintha tudott volna a herceg tervé
ről. Ott azonban, ahol önérzete lép fel, mél
tóan illeszkedett a már megnevezett két mű
vész mellé. A clubi) beli első jelenet fegyel
mezetlenül, vontatottan ment.

S z o m b a t o n  és v a s á r n a p  este 
a Huszka-félo Tündérszerelem operetté került 
bemutatásra szép zenéjével és romantikus 
librettójával nagy gyönyörűséget okozva a 
közönségnek, főleg a fiatalabb nemzedéknek. 
A szöveg Jókay szép regéjéből van véve, 
a zene pedig magyaros, dallamos, stylszerü, 
egyik másik (pl. a csók-kettős) gyorsan hó
dítanak. Gyöngyi Jolán és Horváth Kálmán 
voltak előtérben és mindketten jól megállták 
helyüket és sok tapsot arattak; mellettük 
Gerö Ida, Ligeti és Nádor. A mint említettük, 
az előadás nagy gyönyörűségére volt a pub
likumnak, — de nem kevéssé gyönyörköd
tető képet nyújtott a sr.intér egyik-másik 
pontja — például az egyik páholy két édes 
angyalkája, az ó ijedtségük, felvidulásuk, 
kacagó szemeik — majd újabb elborulásuk 
édes kifejezéseivel.

V a s á r n a p  d. u. Szulamith.
H é t f ő n  este a Dróttalan táviró ke

rült premierben előadásra, a melynek tar
talma a bohózatok szokásos menüjét foglalja 
magában. Hűtlenség, ennek kísérlete, fel
sülések, véletlen találkozások és félreértések. 
Az emberek jönnek mennek és sokszor be
szélnek, minélfogva tévednek is abban, hogy 
mikor hallgassanak. Oly bonyolulttá válnak 
a situatiók, hogy sem a szereplők, sem a 
— lilggönyhuzó nem tudja, hogy mikor vau 
vége? A darab ennek megfelelően ment, 
nagyon sok helyen unalmasan. Tornyei buz
galmát sajnáljuk igy pazarolva látni. Ildiinél 
a cocotto-ok mestere lehetne. Gyöngyi min
dig karokterizál, Krasznay oly biztos fellé
péssel bir, hogy szeretnék öt nagyobb sze
repben, komolyabb munkában látni.

K e d d e n  este a sonsatiós dráma a 
Forradalmi nász lőtt előadva. Ki ne ismerné 
tartalmát ? Az esküvő után a nászlakománál 
lepi meg a fiatal párt a — forradalom ; a 
jóléti biztos kurtán-furcsáu bánik el a férjjel, 
„emigráns — halál ! — végrehajtás reggel 6 
órakor!" Az ifjú férj nem hős, élni akar, és 
elkábul a halál gondolatára — a nő hiába 
buzdítja! — A nő könyörögni kezd a mar
cona hadfinak, és ez — a nő kézérintésére 
ellágyul, megszökteti — násza elölt a férjet 
és maga — látva a nő borzongó félelmét 
tőle — resignáltan várja árulásáért a háláit. 
Ez a biztosság azonban, amelylyel a hadfi 
szembeszáll a halállal, lelkesedésre ragadja 
a nőt a férfi iránt és — férjévé teszi, reg
gelig, amikor is — meghal a hős. A drámát 
főleg két dolog teszi rendkívül érdekessé, 
az ogyik a forradalmi milieu. az a hang, mely 
a jakobinus ajakról jő, — az ősi nevek tisz
teletének teljes hiánya, — az élet és halálról 
való rövid utón intézkedés, — ó.s a másik a 
a biztosan bekövetkező halál lesújtó hatása. 
Még a hős Marc-arron is elsápad es szorong,

csak a köztársasági becsület lelkesíti és kész
teti öt az elkerülhető halál előidézésére.

Az előadás a legjobb sikerüekhez tar
tozik. Ternyei a Marc-Arron és Gazdy az 
Aláine szerepében minden situátiót jól hasz
náltak ki a siker érdekében ; a részletek, a 
fordulatok, jól voltak kidomborítva és a kö
zönség őszintén tapsolt szép, művészi gondos 
játékuknak. A többi szereplők is gonddal 
játszottak, igy Gyöngyi egy epizód alakítás
sal ismét gyarapította sikereinek a számát. 
A rendezés külön dicséretet érdemel.

S z e r d á n  este ismét egy sensatiós 
sikerű operette lett bemutatva, az Erdész 
leány, amely szép és romantikus librettója 
mellett a szép zeneszámok egész tömegével 
gyönyörködtetett. A II. József korában és 
részben az ő udvarában játszik a mü, és 
alkalmat ad az e korbeli rokoko ízlésű táncok, 
gavotte-ok, menuettok, mazurkák, és poio- 
naise-ek bemutatására. Az első felvonásban 
a Minka (Gyöngyi Jolán) melancholikus be
lépője, majd a Krisztina (Zilahynó) tempera
mentumos dala, különösen walzer részlete, 
majd a Földessy (Horváth) magyar dala na
gyon szép részletek. Különösen szép azonban 
az !. felvonás buc^u jelenete, és az erélyes 
Krisztina elhatározását jelző dalc-oporr, a 
Te Császár walzer, az ezt követő presto, a 
melyek Zilahynó művészetével kiváló elő
adásban jutottak teljes érvényre. Nem lehet 
eléggé kiemelni a derűs, a friss já*ék mellett 
az éneklés tökéletes művészetét. Zilahynó 
sikerei egyik legnagyobbját érte el oz este. 
A Il-ik felvonás Mozarti hangulatba visz, me
lyet a cigányok tánca élénkít ; de van benne 
egy tirolienne, melynek bűbájos a zenéje. 
E felvonás is a Zilahynó remek énekét jut
tatta előtérbe. A Ilí-ik felvonás nyitánya 

■ csodaszép. Az udvarnál töltött nap reminis- 
! centiája közben felhangzik az erdők mada

rainak éneke, — a waizerek és gavotteok-ba 
beleszól a kakuk és a rigó. Az előadás egyike 

i volt a legjobbaknak. Csupa szin, c^upa moz
gás, élet a színpadon. A szereplők közül 
Horváth különösen a szépen előadott I. íel- 
Nonásbeli magyarjával tűnt ki. Kedvesen ját- 

; szott és énekeit Gyöngyi Jolán, és mellette 
Radó Anna. Jó volt Kemény. Ternyoy ele
gáns volt, de meghatottsága nem volt feje
delmi. A színház zsúfolásig megtelt.

C s ü t ö r t ö k ö n  a hírhedt Nincs elvá
molni valója? A tartalmát ne kívánják, azt 
nem lehet elmondani, azon csak mulatni lehet, 
amiut kacagott is a zenekari üléseket is be
töltő nagy közönség. Itt cikk arról számol- 
hatuuk be, hogy Ternyei, Gyöngyi Izsó, 
Bórczy és Krasznay, nemkülönben Nádor 
Zsiga (remek maszkja is volt) kitűnő ensem- 
blet alkottak. Hahnel Aranka egy vérbeli 
coc.otte szerepében mesteri alakítást nyújtott. 
Gerő Idáról az a véleményem, hogy nem 
sokáig fogjuk élvezhetni ; öt is fel viszik a 
a fővárosba, mint Kis Irént; az ó kezében 
minden komikai szerep művészi, gondos, 
a legkörültekintőbb megfigyelés mellett van 
megalkotva, anélkül, hogy a természetesség 
a legkisebb csorbát szenvedne. Minden ala
kításával egy-egy typust nyújt. A Hivatal
nok urak anyósa feíedhetlen. Jó volt Huzelta 
Irén apró, de a végső jelenetben jelentőség
teljes szerepében. Az előadás kitünően gör
dült, gyorsan bonyolódott le és mi kívánni 
valót sem hagyott hátra.

HÍREK.
Gelléri Mór 40 éves írói jubileumát ünne

pelték e hó 24-én, Szegeden. A kiváló iró, 
aki az országos iparegyesület igazgatója s 
egyszersmind elnöke annak a magyar nyug
díjbiztosító társaságnak, amelyiknek aleínöki 
tisztét lapunk szerkesztője, Hlatky-Schlichter 
Gyula tölti oe, vaióban impozáns iinneplés- 
bea részesült. Délelőtt 11  órakor kezdődött 
az ünnepség első része a szegedi ipartestük

K y o i o l p y *  Ajánlja dúsan fölszerelt, kizárólagos szőnyegáru raktárát,
IX I CsIOlCsI w i l  I ÍKJÍI ahol mindennemű szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők,

Nyíregyháza, linóleumok, gyökérszőnyegek, valódi besztercebányai gyapot- 
rp. f pokrócok a legolcsóbb árakban beszerezhetők. — Ugyanott
lelelon id .. leleíon US. egy teljesen jókarban levő ^  b e te g -to ló k o c si  jutányos árban eladó.
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di«xtermében. Gelléri Mórt a szegedi iparo
sok óévében P*lfi Antal é« Schwarz Rudolf 
üdvözölték. Az üdvözlés után di«zalbumot és 
Pabérkoszonit nyújtottak át Gelléri Mórnak, 

Itj előtt a többi között mintegy húsz mato'ar- 
országi kereskedelmi é* i partest ülőt küldött
b e  tisztelgett. Gelléri Mór az üdvözleteket 
megható beszédlien köszönte meg. Több mint 
FIáz Üdvözlő sürgöny érkezett, köztük Kos- 
«i'!i Ferenc kereskedelmi minisztertől és 
Szí erényi államtitkártól. Az előbbi tudatta 
Gel'érivel, hogv a király a va«koronarend 
fii. osztályú érdemkeresstjével tüntette ki. 
Délután 4 órakor a városháza közgyűlési 
termében a Dugonies-Társaság ünnepelte 
diszüiésén Gelléri Mór jubileumát. Lázár 
György polgármester, a társaság elnöke ve
zette az ülést, amelyen Víi«« Géza és Pósa 
Lajos olvastak fel. Gelléri Mór , Egv újság
író jegyzetei* címen tartott felolvasás*, mely 
negyven esztendős irói munkásságának epi- 
zódiairál számolt be. Este ötszázteritékes 
lakoma volt a Kas«-vendéglőben. Nyíregyhá
záról Hlatky-Schlichter Gyula, mint az ünne
pelt elnöksége aiatt álló nyugdíjbiztosító 
részvénytársaság alelnöke, szintén meleg üd
vözléssel köszöntötte.

Jó ünneplést kívánunk olvasóinknak, 
munkatársainknak és minden jó aka
róinknak.

Vizsgatétel. Oltványi Ödön városi tar.á- 
c-cs es Bánszky János adóti*zt az áiiamtu- 
dománvi vizsgát sikerrel letették.

Arcképlelesltzés. Az izr. nóegylet f. hó 
31-én délután 3 órakor díszközgyűlést f 'g 
tartani az Dr. hitközség tanácstermében. Ez 
alkalommal fogják dr. Flegmán Mikáné arc
képét leleplezni, aki a nöegyiet fejlesztése 
körül maradandó emlékeket szer ett. Ezen 
kegyeletes, lélekemelő ünnepélyen vendé
geket az elnökség szívesen lát. — Végül 
tisztujitással is fognak foglalkozni.

Szabolcsvármegye tanügyi állapota. Dr. 
Wilt György kir. 'anfelügyelő ;i kö igazga
tási bizottság f. hó 27-én tartott ülésén kime
rítő jelentést tett a tanfelügvelőség működé
séről és a megye tanügyi állapotában leg
utóbb fürtént változásokról. A tanfelügyeló- 
ség lázas tevékenységét igazoló jelentés 
szerint az elmult hónapban 3G községben és 
6 tanyán volt tanfelügyelői iskolalátogatás, 
mégpedig 103 tanteremben. Ott ahol hiányok 
mutakoznak, azok elenyésztése végett sze
mélyesen tétettek meg a szükséges lépések 
s szükség esetén Írásban is megkeresettek 
az iskola feotartók. — A val>. és közokf. 
miniszter az államsegélyeket nagyrészoei 
már folyósította. Késedelmezés címen néhány 
iskolától megtagadta, de az ezek részéről 
teendő előterjesztéseket a tanfelügj elóség 
pártolólag fogja felterjeszteni. — Iskolaszer
vezések foivamatlian vaunak. Nyíregyházán, 
Ktsvárdán, Pá'ruhán, Nyirgelsén, Vasraigye- 
ren, Tiszaeszláron. Bajon, Demecseren, Bal- 
káuyon, Mártonlalván, Kállósemjénben és 
Gyulaházán ovodaszervezések Tiszalökön, 
Fenyeslitkén és Nyirgyulajon. — A kisvár- 
dai áll. polári isKoiához kért latin tanári 
alias szervezet a miniszter megtagadta. — 
A statisztikai hivatal szeriül Ujfehértón kb. 
300 tanköteles nem jár iskolába s ezügyben 
a miniszter Halász Ferenc mm. tanácsost 
küldte ki Ujfehértóra. — A beiskolázatlanok 
nagy száma onnan ered, hogy a nagy távol
ságokban fekvő 138 tanyán a kellő csopor
tosítás csaknem lehetetlen. — A nyíregyházi 
tanügy tanulmányozására a miniszter Benedek 
Eleket, a .Néptanítók Lapja* szerkesztőjét 

dte ki. A helybeli nóipariskolát megláto
gatta Vig Albert, a nyíregyházi, nyírbátori 
es nagykállói tanonciskolákat Fekete Jakab 
főigazgatók, a nyíregyházi kereskedőiskoiát 
Jónás János és a kisvárdai polgári iskolákat 
Eüieszár Lajos. — Kineveztek a megyébe 
három állami tanerőt u. m. Kisvárdára 
BdiOgh Jánost és Golonya Ilonát, Pusztabán- 
hazara Weber Józsefet. Meghalt Petách Endre 
er. csen esi gk. tanító 41 évi szolgálat után. 
Dömötör György tiszai ók i rk. plébán°snak

megengedretett, hogy az elemi iskolákban 
alkoholell«-ue' előadásokat tarthasson. — A 
miniszter 377 címert és 359 zászlót küldőit 
a bizottságnak megfelelő szétosztásra.

Az országcs közigazgatási konferen
cián, a moh' a pünkösdi ünnepek alatt 
Herkules fürdőn fog megtartatni. Sza- 
bolcsntegyéböl, amiként ;t vármegye írja 
Evva István és Simák János fog részt 
venni.

Uj tisztiorvos. Demjén József nyí
regyházi orvos 21-én letette a tisztiorvosi 
vizsgát Kolozsváron.

A nagykállói eímegyógy intézetnél «*;- 
lenőri állás üresedett meg. Pályázni jun. 
15-ig lehet.

Bútorozott szobát keresek a Kossuth- 
utcán, vagy környékén július elsejétől, 
ajánlatot ..állami tisztviselő" címem e lap 
kiadóhivatalába kérek.

Az 0. M. K E. vasárnap Budapes
ten nagy gyűlést tartott mely alkalom
mal Baruch Art húr nyíregyházi és Man- 
del Dezső nyírbátori lakosokat választ- 
mánvába beválasztotta.

Kémánytüz. Hétfőn és csütörtökön 
kigvuiadt a Korona szálló kéménye, de 
a tűzoltóság a veszedelmet idejében el- 
húritoíta.

Vásár számokban. A hétfői orszá
gos vásár nagyságáról legjobban tá jékoz
tatja az a közönséget, hogy 1838 szarvas- 
marka küzzül 1119, 2242 ló küzzü! 582, 
4t!5 juh küzzül pedig 42 kelt el. Sertés 
vásár nem volt. Iparicikkekbeu ('léggé 
élénk volt a vásár.

Érdekes tervezet. Nyirt-gylD/u város r-.i- 
n-ícsához egv b ubip--t: mü-zerés/. javaslatot 
nvnjtotr be a tü/jDző villamos mii felállít-sa 
céljából. Eszerint » lámpaoszlopokon egy ve, 
/.etek vonulna végig, amely minden tűzoltóhoz 
be volna vezetve és tűz esetén egyszerre ittné 
mindenütt a csengő a kerületek és a szaka
szok számát A hatósági személyek ezenkívül 
kis zsebtelefont kapnának, amelyet bármelyik 
utcán bekapcsolhatnának a vezetékre és bete
lefonálhatnának a központba A találmánynak 
csak egy óriási hibája van, revezet-sen az, 
hogy felállítása cirka 60(X'0 koronába kerül.

Az ilj honvéd huszárok laktanya elü
tésére a v iro~ által tett ajánlatot a mi
niszter nem találta elfogadhatónak.

Áprilisi időjárás uralkodott az utóbbi 
időben ami maga után vonta a liörg- 
hurofnak és a kanyarónak az egész me
gyében való tömeges fellépését. Nyí
regyházán a kanyaré olyan mérvet öltött, 
hogy a járváriynyá való kimondását 
minden nap lehet várni. Eddig <!2 bete- 
gedés történt.

A nyíregyházi adóhivatal szolgát ke
res junius 15-iki határidővel.

12 jómadir. Az országos vásár al
kalmával 12 ismert zsebmetszőt fogott 
el rendőrségünk, akiknek lépre kerülése 
mclett tlrténheteít az meg, hogy" nagy 
sokadalom mellett sem történtek jelenté
kenyebb lopások.

A sejem hernyók szétosztása kez
detét vette. .Jelentkezni értük Honvéd u. 
15. sz. a. lehet.

Az Apolló színház vasárnap és hétfőn este 
felnőtteknek délután pedig gyermekeknek rend
kívül erdekes képek bemutatásával diszelőa- 
dáat fog tartani. — Egy hónapig szünetet 
tart aztán, hogy épületének Ízléses díszítéseit 
befejezhesse.

Villamosság a betegápolás szolgálatában
Szenved ön idegesssegben, neurasztMii:iban> a|-

madatlanságban, főfájásban, hátfájásban, gyo
mor és bél bantalmakban, szivgv engeségben 
rhenrnában, c^uzban és ischiaban es hamar 
minden gyógymódot és drága fürdőt megpró- 
bált és egyik sem használt, tegyen kísérletet 
a 't-^hiresebk orvosi tekintélyek által ajánlott 
V i l l a n y d e l e j e s  orvosi gyógyító ké
szülékkel magán baszna latra. Az olcsó ár ke
vésbé jómódunknak is lehetségesé teszi, ennek 
beszerzését. Ára korona 28.-tól 55.-ig. Legú
jabb 3000 ábrával ellátott árjegyzéket, ingyen 
és bérmentve titoktartással küld KELETI J. 
villanydelejes készülékek gyára, B.-pest, VI. 
Koronaherceg utca 17. Alapittatott 1778. a 
főtiszt. Szervitarend palotájában

Hirtelen halál. Általános részvétet kel
tett városunkban, hogy tegnap reggel Lend- 
vay Kálmán hirtelen rosszul lett" és pár 
percnyi szenvedés után szivszólhüdésben 
meghalt.

A ref. iskola jun. 1-én d. u. 2 órakor 
az Erzsébet-ligetben madarak és iák napját 
tart. —

A tűzoltók holnapdélután 2 órakor a vá
rosházán gyűlést tartanak.

A gimnasium ifjúsága múlt számunkban 
jelzett juniálisát a Sóstón 3-án tartja meg.

Városok kongresszusán, amely Budapes
ten május 19-étői 22-éig tartatott, Nyíregy
házáról Majerszky Béla, mint az elökószitö 
bizottság tagja, a rendezett tanácsú városok 
polgármesterei egyesületének alelnöke, to
vábbá Bállá Jenő, Somogyi Gyula és Kovách 
Elek kiküldött képviseleti tagok vettek részt. 
Városunk polgármesterét a 30 tagú állandó 
választmányba is beválasztották.

Nyári mulatság. A ieányegylet utolsó 
teadélutánján avval búcsúzolt. el a vezetőség 
a vendégektől, hogy a viszontlátásra. Ez az 
időpont következik el jövő hó 19-én, midőn 
a Sóstón nagy mulatságot rendezitek.

Necrolog. Pivnyik András nagyiparos, 
ipartestületi elnök, Ferenc nevű 25 éves fia, 
f. hó 25-én, rövid, de kinos szenvedés után 
elhunyt. Az élte tavaszán elhalt itju teme
tése 2ö-áu délután nagy részvét mellett 
ment, végbe.

A pünkösdi szünidő gimnáziumunk
ban szerdáig tart.

Több egygyel . . . Dömötör György 
tiszalöki plébános áldásos működését 
nem csak Szabolcsmegyében fejti ki, 
hanem egész országrészben vette fel a 
küzdelmet az alkuitól pusztításával szem
ben. Főleg a fogékony fiatal lelkekro 
kivárt Itatni, akik előtt még egy egész 
óiét áll, sokféle megpróbáltatásával. Az 
iskolákat tanfelügyelői engedélyivel sorba 
járja, de sorát ejti a házitüzhely ala
pítása előtt álló katonáknak is. Legu
tóbb Egerben járt, honnan a következő 
szép levelet kapta : A m. kir. lo-ik 
honvéd gyalogezred 2-ik zászióaj pa
rancsnoksága. Főtisztelendő Dömötör 
György róni. kath. plébános urnák Ti- 
szalök. Eger 1909 május 23. Saját 
kezdeményezéséből és csakis az embe
riség iránti szeretet és az erkölcsük 
javítása finomítása által vezérelve a 
zászlóalj legénységének tartott előadá
sáért, mely az alkohol káros hatását, 
minden tekintetben felölelte és élénken 
kiszínezte fogadja fötisztelendö ur úgy 
a szolgálat mint a zászlóalj minden 
egyes tagja nevében hálás köszönete- 
met. Megvagyok győződve, hogy ezen 
kiváló gondossággal és nagy fontos
sággal tartott előadás áldásos hatást tog 
gyakorolni a fiatal és fogékony lelkekre. 
Pogány Antal őrnagy P. h. Csak előre 
az apostoli utón még ha rögös is . .

tisztit, fest, mos mindenféle ruhaneműt 
Debreczenben.

T e le f o n  a z á m  323.

Gvár és fő-üzlet Széchenvi-u. 42.
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Az erdei tüzek megakadályozása céljá
ból elrendelte a közigazgatási bizottság ren
dőrségünknek és a szolgabiráknak, hogy az 
erdőben és attól 100 méter távolságon belül 
gyufát gyújtók és tüzet rakok ellen szigorú 
eljárást tegyenek folyamatba.

Helyes intézkedés. A múlt években elő
fordult szerencsétlenségekre való tokintettel 
a rendőrség szigorú intézkedéseket léptetett 
életbe a melegebb idő beadta alkalmából 
avégett, hogy a téglagyárak mellett levő 
kubik gödrökben való fürdést megakadályozza.

Gyógypedagógiai iskola. Á közoktatás- 
ügyi minisztérium országos gyógypedagógiai 
nevelőintézetet létesített Budán oly gyerme
kek számára, akiket nyilvános iskolában 
testi gyöngeségük vagy idegességük miatt 
taníttatni nem lehet. Az intézetbe benlakó és 
bejáró növendékeket vesznek föl. Részletes 
fölvilágositást készséggel ad az intézet igaz
gatósága (1. kerület, Csörsz-utca 31.)

Gondnokság. Tóth Jenő nyíregyházi la
kos törvényszékileg gondnokság alá helyez
tetett.

A perronjegyröl. Illetékes helyről kapjuk 
ama felvilágosítást, hogy a múltkori közle
ményünkben felhozott allamvasuti perronje- 
gyeket a személypénztárak is kiszolgáltatják 
az ott jelentkezőknek.

Szerény életmód. Nyíregyházán is sok 
panasz volt az adókivető bizottságra. De el
törpülnek azok mind a bécsi bizottság egy 
kivetése mellett, amely egy adófizető pol
gárnak jelentékenyen lójemelte jövedelmi 
adóját azzal a megokolással, hogy az illető 
.szerény életmódját tekintve, bizonyosan 
szép összeget takaritett meg s ennek folytán 
jövedelme is nagyobbodott*. Az ily módon 
hatósági megbecsülésben részesült adófizető 
azonban mégsem nyugodott bele a dologba, ! 
hanem panaszt tett a közigazgatási birósá- | 
gon. Panaszában elmondotta, hogy bár hálá- | 
san köszöni az adókivetó-bizottságnak róla 
táplált jó véleményét, de azért, sajnos, meg
takarításról nem tud, sőt ellenkezőleg felesé
gének betegsége miatt szerény életmódja 
mellett is csak épen, hogy megtudott élni.
A közigazgatási bizottság helyt adott a pa
nasznak és a megtámadott határozatot meg
semmisítette.

Pályázat. A nyíregyházi kir. adóhivatal
nál adótiszti állás, a kisvárdai erdókirendelt- 
ségnel pedig segédi állás üresedett meg. 
Pályázni 8 nap alatt lehet.

A szabolcsmegyei antialkoholisták buzdí
tást meríthetnek munkájukhoz abból, hogy 
Hámor községben, mint Miskolcról Írják, né
hány nap alatt tizenegy ember halt meg, a 
mi ioltünést keltett és vizsgálatot tett szűk- i 
ségessé. A vizsgálóbíró, az ügyész, a főszol
gabíró, a törvényszéki orvos és Kassáról 
Donáth Henrik vegyész megvizsgálták a 
holttesteket és megállapították, hogy mind
annyian alkoholmérgezés következtében hal
tak meg.

Tiiz. Maegyhete veszedelmes tűz kelet- I 
kezett Kun Mátyás udvarán. A szemetesláda 1 
gyuiadt ki, mely által azonban a melléképü
letek is veszélyeztetve voltak. A tűzoltóság 
azonban a szomszédok segítségével eloltotta 
a tüzet.

—  Lopott pénz. Csurgó Mihály hely
beli lakostól a vásáron Jóni István cigány 
ellopott 201 korona 6 fillért. A szökés- 
ben levő tettest Bozsela János rendőr- I 
biztos nagy üggyel-bajjal tartóztatta le. j 

Közönség köréből. A napokban kijavi- 
tották a róm. kath. templom körüli és a vá
rosháza utcán a Friedman-féle ház előtti asz
faltburkolatot. Kedvező alkalom nyílt volna 
tehát arra, hogy a hatóság a városháza déli 
sarkánál az útátjárón és a Haisinger-féle 
gyógytár melletti mélyedéseket is rendbe 
hozathassa. Talán, még nem lesz késő az üs- j
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tök vasútra adását megakadály'ozni és ezzel ! 
! elejét venni hasonló baleseteknek, aminó i 
! legutóbb egyik ügyvédünkkel is megesett.
! Tisztelettel . (aláírás.)

Legyen világosság. Másodszor Írjuk már 
meg, hogy a vasúti útnak a Máv. által fenn
tartott útszakaszán 4 vagy 5 egymás mellett 
álló oszlopán nem ég a lámpa. Ezen a helyen 
pedig összeszorul az utca és nemcsak a fo
gattal közlekedőkre veszélyes, hanem a nóp- 

j kert mentén loásott oszlopok, valamint a viz- 
i levezető árkocskák, a gyalogosok testi ép

ségét is kockára teszik. Felhívjuk erre úgy 
I az állomásfónök mint a rendőrség figyelmét.

Halálozás. íSuhajda József földbirtokos 
! f. hó ló-én 75 éves korában meghalt Deb- 
í reconben. Halálát nagyszámú rokonság gyá- 
i szolja, amelyről a hajdumegvei népbank es 
| a debreceni hitelbank is adott ki jelentést.

BakkancsSZáilitáS- A debreceni kamara 
• közvetítésével a nyíregyházi iparosok 50 

pár katona bakkancs szállítására kaptak meg- 
i bizatást.

Ólom tartalmú festékek és a közegész
ségügy. A kormány elrendelte, hogy ólom
tartalmú festékek csak az esetben vonhatók 
forgalomba, ha a felírásból világosan kitűnik 
az ólomtartalom. Mit szólnak ehez a szépítő
szerok készítői ?

Esküvő. László Zsigmond, debreceni m. 
kir. állatorvos jun. 1 -én d. u. 1 órakor a | 
helybeli izr. templomban tartja esküvőjét 
Schwarcz Margitkával Schwarc Izidor ügyvéd 
kedves leányával.

Eljegyzés. Kóhn Ignác nyíregyházi ke
reskedő f. hó 30-án tartja eljegyzését Vere- 
bélyi Jakab leányával, irónkéve!, Pásztón.

JÓ tudni. A múlt hónapokban 80 arad- 
megyei kivándorlót küldöttek haza az ame
rikai konsulok, mivel nem tudtak munkát 
kapni. A hazaszállítás költségét most a hoz- | 
zájuk tartozókon vesszik be.

A pénzügyminister elrendelte, hogy a 
hamisbort készítő és árusító korcsrnárosoktól 
az engedély is megvonassék.

Százhat eves korában halt meg váro
sunkban Ragán Anna, özv. Simon Pálné. Az 
öreg asszony alig volt beteg hosszú életén 
keresztül.
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hogy intézetét jó lélekkel ajánlhatjuk 'a 
nagyközönség figyelmébe.

Országos állatkiáliitás. Budapesten, a
Tattersall r. t. telepén junius 6 tói 10 -ig or
szágos állatkiáliitás lesz, melyet az orsz 
magyar gazdasági egyesület a földruiv. minUi- 
ter támogatásával rendez. A megnyitás napján 
országos gazdagvülés lesz, melyen a Szabolcs- 
vármegyei gazdasági egyesület is képviseltetni 
fogja magát. Az egyesület ez alkalommal ide
jekorán jelentkező csatlakozókat szívesen lát 
Eddig 14-eu jelentkeztek megyénkbe)’.

Feleiój szerkesztő és laptulajdonos •
HLATKY-SCHLICHTER GYULA.

C S A R N O K .
Szinészvilág.

Színészek jöttek Debrecenből 
■A jámbor Nyirvidékre 
Akácvirágos városunkban 
Azóta nincsen béke 
Királyok harca dúl közöttünk 
— Első a n Csáki: irály “ volt: 
llöesa Lili, akinek láttán 
Diák s tatusa lángolt.
Aztán jött a „Dollárkirálgnö* 
é’ leégtünk valahányat* 
í'-gö parázs pirult csupán már 
A zsül-adta , Király*-bán 
S mire elmennek városunkból 
Szodoma lesz belölünk 
Az asszonyok hiába várnak 
Csodákat aztán tőlünk.
Utánuk Mármarosszigctre 
Mind útra készül máris,
Sirályokról fog álmodozni 
A szobalány is.

Kép a jövőből.
Halálos szerencsétlenség. Szatmári Ká

roly 20 éves, helybeli kentessegód, egy fél 
sertést emelt vállára. Eközben egy ér nya
kában elszakadt s az életerős fiatal ember, 
rövid kínlódás után meghalt.

Ellopták a lovát. Paulik Pál sóstókertségi 
mezőőrnek ellopták a lovát taligástól a Bundi 
mellől egy héttel ezelőtt. A jelek szerint kó
bor cigányok álltak tova a járlat nélküli jó
szággal. Az esetből tanulhatnak gazdáink, 
iikik igen gyakran hngvják magányosan lovai
kat a csapszékek előtt.

Megörült. Buzgó Andrásné, itteni lakosnö, 
aki 15 nap előtt gyermeket szült, megörült.

Kerti bútorok bevonását is felvette ké
szítményei közzé a szalmafonó tanfolyam és 
a Hatzeltéri városi épületben nemcsak kala
pokat, háztartási cikkeket, hanem ilyen köz
szükségleti tárgyakat is készít ezután, hogy 
nagyszámú növendékeit kellőképpen foglal
koztathassa.

Táncvizsga. Percei Caroia növendéke
ivel f. hó 2!)-ón 7 órától tartja meg tanc- 
vizsgáját a Korona szállóban, mely után tánc- 
mulatság lesz. Boléptidij felnőtteknek 2 ko
rona.

A budapesti Vili. kér. zenekonservatórum,
Sereghv Elemér igazgató vezetése mellett, 
f. hó 31-én nagyszabású hangversenyt ren
dez a fővárosi vigadóban. A zenekari szá
mokat Sereghy Elemér, a hegedüsólókat 
Vajdafi Géza, az énekszámokat V. Ginzery 
Anna, a zongoraszámokat pedig Forster 
Stefánia tanította be. Az igazgató sokoldalú 
tehetségét lapunkból már ismerik olvasóink, 
aki kitűnő tanári karral rendelkezik, úgy,

íeljöve Pestre egy vidéki nöcskc,
Gondolta tapasztal, elszórakozik,
Megnézi e század uj alkotását 
És megtanulja az újkor elveit.
Otthon az egyszerű, szürke faluban 
Csendesen, egyhangún teltek a napok,
A m ö a lapokból, egyenlőségről . . .
Választói jogról sokat olvasott.
Olvasta, hogy zsarnok mind-mind a férfi., 
Szolgaságban szenved a uö mind a hány.
De a szabadságért küzdők tábora 
Úgy nő mint tavasszal a zúgó vizár.
Olvasta, kivívva az egyenlőség;
Parancsot a férfi többé már nem ad ; 
Lehullott a bilincs; nagy az eredmény: 
Szabad lett a nő, többé már nem rab.
Egyenlő lett a nő a férfi néppel,
Parancsot nem adhat már jó férj uram ; 
Lakásban nincs gőz. mert nincs többé konyha, 
A nő vendéglőbe jár már boldogan.
Otthon nincs nagymosás, nem mosat a nő. 
Mert ezt elvégzi a ruhatisztító,
Padlót felsikálja, bútort tisztítja 
A nem rég feltalált uj gépporoló.
Künn az utca biztos. Ficsur nem kerget, 
Vakmerőn szemét rád senki nem veti,
S  ha igen. visszanéz büszkén a nöcske 
És őt megszólitni senki nem meri.
Egyedül jár este sok no az utcán,
S  ha férje morog, hogy soká mért maradi ? 
Félvállról feleli, hogy: Mi köze hozzá,
Hogy ugyan ne legyen olyan sült paraszt!
A  férj zsarnokok rút ideje lejárt,
A  szabad nö repül mint a kis madár, 
Ágról-dgra röppen, élvezi létét,
Viszi magával a súgó életdr.

Sérvbajosok no mulasszák el 
a legújabb sza- 

badalmaztt
H ű  ^ \ Blumberg-fóleM V  «  *=» TT*

beszerzését, mely uj találmány minden ed
digi sérvkötőt felülmúl, 16 koronától feljebb. 

Láuyéksérvkötók 6 K-tól feljebb a legfinomabbig. 
Haskötők Kézsmárszky tanár szerint minden árban, 
llnviköteszek 2 koronától feljebb.

U V SZ ereK  a lehető legfinomabbigT” 
I r r i g a t o r o k  2 K 40 fii. feljebb 
G ö r c s é r h a r i s n y á k  órtágulás ellen 3 K 

60 fillértől feljebb. Újdonság!!! Varrás 
nélküli gummi harisnya!! !

Suspensorok 56 fill.-től feljebb.

Betegápolási cikkeket ere-

t gummi harisnya!! !

BLUMBERG JÚZSEF
deti gyári árban szállít otthoP- kötszerész Nyíregyháza.

Telefon szám 96.
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£s tznnhe vele jön férfiú serei),
Köztük ismerős is, nem köszön egy sem, 
Mit l»tm kis szive elfúl, megremeg, 
l'tjiih'in por oldallökest kap, 
l'rak ki nem térnek, de lökdösik öt,
Sok ismerős szájból ilyesmi hullik:
Ejnye a libája még nem is köszön!
Majd c villanyosra felszáll csendesen,
42 utca zsivaja elöl menekül.
Kedélye lehangolt, arca szomorú,
('falaink lelkére mély bánat nehezül.
Ka im' jön egy öreg, tnorósus férfi.
Ki durván ram vall: Felálhattiu tán?
Ő feláll, uz leül, foga közt mondja: 
j\lily udvariatlan c barna leány!
A nócske körülnéz védelem után,
Szemébe köny szökik c sértés nyomán. 
Látja, hogy a világ egész más most itt,
A régi szerénység immár sehol sínes. 
Látja, hogy sok hölgy a kávéházit!n ül, 
Melléjük idegen férfi települ.
Orug fin, ifju leányt nem köszönt,
A  hodolnt helyett vau rideg közöny. 
Szerén őség. szem leség és háziasság 
Olgán mint a szirmát hullatott virág. 
EUünt a nő éke, cl szendeségc 
Néma kísérete, győző fegyvere;
Nem privilégium már nöiscge,
Lehullt csillag lett, nem látni sehol se.

S  midőn « házba lép halkan kérdezi :
Kiért nem köszönték öl ismerősei ?
A  felelet mit kúp a szivébe vág :
Most mar más a rend, a modern világ ! 
Egyenlők lettünk mind a férfi néppel.
Mi nők, a gyöngék, mindig többet érénk el. 
Egyenlők állnak most egymással szembe,
Nem esünk, többé a zsarnok vermébe. 
Elnyertünk már mindent . . . választó jogot, 
Eltiportuk büszkén az ős zsarnokot,
De természetes, hogy egyenlők között 
Szokás az, hogy mindig az ifjabb köszön.

Am a nócske szeme nemes tűzben ég,
Ajkáról e szavak zúgó arja kél:
Hát a házi tűzhely, az édes otthon,
Melynek édes terhét szívesen hordom,
Melynek édes hevet, gyönyörét érzem.
S  a földön mindennel kedvesebb nekem !
Van mi pótolja ezt s a gyermekkacajt ?
.4; egyenlőség! ez mondd mi húsz nőt ha jt? 
Van-e ott szeretet, hol nincs tisztelet.
.Hol letapadják a nó-ercnyekct ?
Mindent áldoztátok csalfa látszatért,
Melynek külső máza fabatkát sem ér!
Ez a megváltó, a. várt feminizmus.
Melyért a pesti nö oly lázason fut? 
Élvezzelek tehát, de nekünk nem kell! 
.Toliunk a zsarnokot ne vegyétek el!
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S midőn megérkezik a kis faluba,
vVer-e érzi. hogy még édesebb csókja

Hegős.

T%

A Mózsi igazsága.
Alázatos szolgája thekintetos iíiur, jó 

napot khivánok !
— Adjonisten Mózsi! Mi jót hozott ?
— Egy phert hoztam khirem aláson, egy 

nagyszerű phert. Tetszik tudni ón szeginy 
ember vagyok, nem akharom akárkire bízni 
az ügyemet, azirt jöttem a thekintetes urak
hoz, ismerem a thekintetes ügyvéd urat, a 
nagybátyámmal együtt jártak iskholába; mit 
tetszik gondolni fiatal ur, elfogja vállalni?

— Majd elválik! De mondja csak még- 
ts, hogy tisztel meg vele bennünket, hiszen 
soha >em volt még ügye nálunk?

A Perlesi thekintetes ügyvéd ur 
utasított ide, azért vagyok bátor alkalmat
lankodni.

~  Nem alkalmatlanság az nekünk, de 
~  m‘ ütött a Perlesi úrhoz, hogy máshoz 
kü.di a pereket? Nem akarta ö elvállalni?
.. / — Nem khirem aláson thekintes ifiur,
ü rá nem is bíztam volna, csak arra khirtem, 
ajánljon nekhem egy jóravaló fiskálist, — no 
metszik engem érteni, olyant aki érti magát! 
•Vert ez az ügy nem mindennapi eset, mint 
m*Qt a Szorító ügyvsd ur is mondta rá!

— Ö nála is járt vele ?
— Nem khirem aláson, csak úgy szó

khüzlie hoztam fel neki a Processenstein dok
tor ur tanácsára !

— Processenstein doktor se vállalta el ?
— Mondom khirem aláson, hogy nem 

akartam rájok bízni, egyenesen a thehintetes 
urra gondoltam, — sajnálom, hogy nem taná
lom itthon. Sokhára jön haza?

— Itthon lesz egy félóra múlva.'
— Már csak bevárom, ha megtetszik 

engedni, mert nem akharok csak úgy blindre 
belevágni.

— Azt okosan teszi!
— Azt mondta az Appellovits ügyvéd 

ur is !
— Mikor?
— A napokban beszéltem vele, de — 

csupán csak annyit, hogy van egy ügyem, 
de óvatosan akharok hozzáfogni ! Azt mondta, 
jól teszem !

— Hát mi volna tulajdonképp az az
ügy ?

— Azonnal khirem aláson megmutatom 
a thekintetes ifiurnak az Írást, látom, hogy 
tetszik érdeklődni iránta ! Jól bepakolva őr
zőm, mert a Ilalasztonyik ügyed ur azt 
mondta: jól tegyem el!

— Ö is ösmeri?
— Dehogy khirem aláson, el se tudja 

olvasni!
— Hogy, hogy?
— Diákul van khirem aláson. Legalább 

a Tagadószky ügyvéd ur azt mondja !
— Ú elolvasta ?
— Csak az első so rt; azt se tudta 

megérteni, — nem engedtem tovább, mert a 
Nyuzoga ügyvéd ur tizforintot követel raj
tam, csak a miért szótárral megértette !

— Hosszú ?
— Nem az khirem aláson, tetszik látni 

ennyi az egész, de fakó már az irás, meg 
aztán classicus latinsággal van írva, mint a 
Welchselberg ügyvéd mondta !

— No mutassa hát!
— Itt van khirem aláson, csak vigyázva 

tessen vele bánni, mert a szeles Paragrater 
doktor egészen beszakiihotta !

— Ne feljen semmit. Hanem nézze csak, 
mondja meg igaz lelkére: honnan vette ezt?

— A thekintetes ifiurnak megmondom, 
de úgy éljek, a thekintetes ur az első, a 
khire eztet a titkot rábízom: a Bóthy Ákos 
uraságtól vettem meg ötven forintár.

— Hát mit gondol, mi ez !
— Ez khirem aláson, a bóthi phuszta 

záloglevele. Ezzel khirem aláson vissza lehet 
pherelni az egész phusztát! Thetszik tudni, 
hogy az a phuszta khataszter szerint nógy- 
ezerkótszázhatvannógy hold. és hatszáznegy-

Egy

óriási vagyon! Ha megnyerjük, a thekintetes. 
ügyvéd ur is ur lesz belőle, d9 a thekintetes 
ifiurtól sem sajnálom a fáradságir — azt ón 
mondom, mert ón ismerem azt a földet és 
ismerem magamat is !

— Hát aztán ki mondta azt magának, 
hogy ez az irás arra a pusztára voaatkozik ?

— A Bóthy uraság! Tessen elhinni, 
miótátul ilek, nem ittam meg annyi fáin bo
rokat, mint mikor ezt a titkot khi tudtam 
venni a Bóthy uraságból, meg ezt az írást 
meg vettem tülle !

— Hát aztán azt nem tudja, hogy a 
zálogváltó perek meginditási határideje rég 
lejárt ?

— Mondta ezt a Pertolónyi ügyvéd 
ur is, de nem hittem ueki.

— Már pedig elhihette volna és higyje 
el azt, hogy ennél az írásnál drágább fidi
busznak valót még nem hurcolt magánál ; 
mert ez valami haszontalan jegyzőkönyv, 
minek annyi köze a bóthi pusztához, mint 
ennek a tentatartónak-e ?

— Hát azt tetszik gondolni, nem fogja 
felvállalni a thekintetes ügyvéd ur sem az 
ügyemet ?

— Ugyan Mózsi. ne nevettesse ki 
m agát!

— De hát otholjára is, nem akhad ügy
véd a világon, akhi az ón igazságomat khi- 
keressen ? s —e.

^ t W C A N - S ^

, 8RID5E- 
vWORKi

v e n ‘gy quadrát! Egy nagy vagyon!

Vármegye- 
ház-tér 7.

szám alá

e g y
vaggon

porcelláu
érkezett színes 
és fehér, mely 
kizárólag kiló 
számra lesz el
árusítva, olcsó 
árak mellett.

Junius10-

Mister  Székely
fogtechnikai műterme.

Amerikai kalSnlogosságek: mii- 
fogakban, fegserakban arany fog-1 
koronák ás bidmnnliákban. Száj
padlás nélküli fogak. Javítások 
és régi fogsorok átalakítása. 

W F o g o r v o s  u r a k  
r é s z é r e  is elfogod /^y 

szakbili munkákat

Kérem a címet megőrizni.

! állandóan
nyitva.

Azon raélven tisztelt sa/dák, kik fü U á s rá ló  és ké’jekfitó a rs tc -  
g é p e k e t óhajtanak vásárolni, s ^ j á t  érdekükben kérjenek prospektust

RSA-jSEY-HARRI 5

k é v e k ö tő ,
lASSEY-HAi’ SIS __  MAS5EY-HARRI5

’Ü
«•«
C•a
2

fűkaszáló, aratcgépekröJ.

^ K a r t e l l s n  I c i v ü l !

1ASSEY-HARRIS COHPMY, TORONTO,
ésxikamorikal fűkaszák- és aratógepgyár.

S ! 1 A  világ legszolidabb gyártmánya ! ! I

vwérképTiMic lornstem Gyula Sándor V., Alkotmany-utcza 23 sz.
A  Ut*zék és ügynökök nten ninotsenvk.

K ö z v e t le n  k é r d e z ö s L S d é s a k  k é r e t n e k ,

Oi

51Km i
3 t
Sí» i

<n m. r. ■n io f jr I

“? f
1 ' i

10 L !» :
a
m
« I
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B á m u la to s hatása van 
már 2—3 

napi használat után a L á n y i - f é l t ?
mert a legrövi
debb idő alatt

eltünteti a szeplőt, m á j to l to t ,  pattanásokat 
és a bőrt bársonysimává és üdévé teszi.

1 tégely Ara 1  korona.
1 drb Liliomtej'-.szappan 1 korona.

1 üveg Lányi liiiomtej mosdóviz 1 K -0 f. 
1 doboz Hona pouder 70 filllér.

É r t e s í t e m  a  n . é .  h ö l g y -  
k ö z ö n s é o f e t ,  tiogry  f r a n c i a  é s  
a n j j o l  n ő i - s z a b ó  ixiiAli o l y  cí
m e t  B u d a p e s t r ő l ,  B o l 1 6  
év io -  m ű k ö d t e m ,  N y ir e g r y -  
l l á z á r a  V i z i - u t c a  2-L  s z á m  
a l á  h e l y e z t e m  á t .

B e r e g i  M a lv i n .

Gépirási munka 

rosi t ás fe 1 vál a 11 at i k,

és sokszó-; 
ei ni a ki-1

K a p h a t ó :

Lányi D e z s ő
„Magyar Korona" gyógyszertárában

Városház-tér és lskoia-u;ca sarkán.

Órák és ékszerek, valódi ezüst, chinai és 
angol ezüst dísztárgyak, evő eszközök, alkalmi 
ajándékul igen jutányosán és felelősség mel
lett beszerezhetők \  rabecz órás- és éksze
résznél. Nyiregvháza. Iskoia-utca 8.

adókivatalban.
Klein Hermán női- és férfi- divat üzletét 

a Tokaji utcán u ilohe-féle cukrászda mellett 
(Erdev házjujonunan berendezve megnyitotta.

Menyasszonyok és vőlegények, vala
mint DeKreczencn keresztülutazék es arany 
ezüst és ékszer ajándéktárgyak beszerzése 
előtt állók figyelmét felhívjuk a Löfkovits 
Arthur és Társa arany, ezüst, óra és ék
szeráru üzletére, mely Magyarországon a 
legnagyobb s Dcbreczcnben a l’iac-uieán 
van. —

gyógy
fürdő.

klim atikus gyógyhely*
(Vasúti állomás.) Posta és távírda.

230 méter magasságban fekszik a tenger színe felett.
Fürdő idény május l-töl szeptember 30 ig

Gyönyörű fekvő-*, ózondús levegő. Húr-fii és 
fenyőfaerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, 
modern beroudezós. ílidogvíz-gvógyintózet 
sós és belégzötermek. (Inhalatorium). Savanyú- 
vizes és vasas ásványvíz-fürdők. Orvosi fel
ügyelet alatt álló kitűnő vendéglők.

G y ó g y v i z e  k i t ű n ő  h a t á s ú
tüdőbajok, malária (mocsárláz), gége. 

hörg é s  tüdöhurut, máj- és lépdaganatok, 
hólyaghurut. specificus a görvélyes csontbán- 
talmaknél. Mindenféle idegttántaímak, fejfájás 
migraine histeria, szédülés, nehéz légzés, 
hipocnondia vérbajok, köszvény, görvély, 
bujakor, delirium trem. potat. Női bajok, 
fe h é r fo lv á s , sápkór, havi zavaroknál.

Részletesebb felvilágosítással szolgál

A fii r <1 ő i g .-izgató s ú g
Hársfáivá. Beregmegye.

Magyar K irályi Á llam vasutak m enerm irijc . Érvényes 19UÍ). m ájus Iió í-tüi.

4  pár cipő csak 
7 K 50 fillér,

Több nagy gyár tuifelhal- 
mozott raktára miatt megbízva 
lettem 5—600 pár cipő olcsó 
eladásával és ezáltal szállítok 
4 pár cipőt és pedig 2 pár 
női, 2 pár férfi fűzős cipót, 
fekete vagy sárga bőrből 7 
kor. 50 fül. megadott mérték 
szerint, utánvét mellett, át
cserélés megengedve, esetleg 
pénz is vissza adatik, úgy, 
hogy kockázat kizárva.

L . A u s u b !

é  U

lisvasnti
Érvényes május l-töl.
Dombrád felé a megye

háztérről indul: 6 óra 27 
perekor, 7-34, 11 *5S, 2*2G 
és este 6 órakor.

Dombrád lelöl a megye
háztérre érkezik G-26,9-42, 
1‘07, 3-25 és este 8 óra 
11 perckor.

A Sóstóra motor indul a 
megyeháztérról 5*14, 7-00, 
8-50, 10 28, 12-31, P17,
2- 11, 3-00, 3-58, 50S ,
5-45, G‘40, 7-25, 8-1 1 és 
8 éra :>S perckor.

A Sóstóról visszafelé 
indul 5-48, 7-21, 931 ,
10-52, 1 09, 2-01, 2-49,
3- 35, 4-44, 5-35, 6-29
7*14. 7-.08, 8-35 és 9 óra 
24 j erekor.

oda yiregyliáza-Szerencs vîza
£ Indul llunspent ny. P. u.-rői. t  K ö z v e t l e n  v o n a t ,  D c b r e c z e n — S z e r e n c s  k ö z ö t t . É rkezik Bmlapest ny p. Ti-ra.

Szv. 
5012 
I —III.

S*v . ; 
5 OOtlt 
I—III. 1

Szv. Szv 
5014 5(l04t 

1—n i .  i - m ;
Szv.
5(hk;-;- 

I —in . 8 7
Szv,
:»(ni 1 f  
I — MI.

Szv. 
5oo :if 
! -  II!

Szv. 
5011 

1 — 111

Szv. 
5005 f 

I —III
Szv. 
fi<Jl :>

; I - I i r .
7 0 5 ^ 9 1 0 ' _ 8 0 - 5 5  9 0 0 1 8*2 9 0 ind. Budapest keleti p. u. (89) érk. ;r |  . )() S  20 * 9 5 5 |5 0 0 5  t ő 5  45

5  H 8  51 i 1 2  3 8 1  4 2 8 1 7  0 5 „ Debreczen (86) — V •8 9 5 j 1 l 22 3  2 5  . 8  4 6 1 0  - 1'

3  ŐS ___ 1 0  3 4  _ 4  5 2 ,  M átészalka (88) —  — n 1 0  25; — 4 4 8 | 9  5 0 —

3  5 6 — 1 0 5 0 ,  _ 5  5 5 „ Vásárosnam eny (93) — y> 9  4 0 2  0 2 4  46 — 1 1 2 5 !
3 8 5 5  51_ 1 0 5 3  í — G 2 5 * Csap (86) — r> 9  3 0  J 1 4 2 5  0 5  | 9  3 2 i
6  ő o 1 0  0 4 3  4 4  5 4 6  | S  5 8 ind. N yíregyháza (86,88,90,93) érk. 0  31 1 0  0 3 l  3 9 7 0 0 8  4 3 Í
7  0 5 1 0  17 4  0 0  5  5 8  j 9  16 ,  K irálytelsk —  — ind. 0  18 9  51 1 2 3 G 4 8 ,8 2 8  I
7  1 5 1 9  2 4 4 1 1  G 9 6 9  2 8 é rk ./ \ ind. G OS , 9  4 2 1 11 G 3̂ < .8 7 ö
7  16 1 0 2 5 4  131 G " 7 9  2 9 jn d a  Görögszállás (90) —  (Erk G 0 7 9  41 t l u 6  37 8  i ő

X 7  2 3 X I 0  81 X 4  2 0  | ! " ü ;  Virányos 147. sz . űrház A XG 9 0 í X  1 0 3 X G  31 x s  ~
X 7  2 9 X 1 0  8 0  i X 4  2 6 1 j Vaskapu 14S. sz . őrliáz 1 i 1 X  1 2  57 X G  2 6 X S  " 2

7  3G 1 0  4 3 4  3 4  G 2 2 .) 4 8 Rakam az - -  —  — 1 5  5 0 ! 9  28 1 2  5 0 G 21 i étit

7 51 1 0  5 2 4  5 0  ; 6  3 1 i o g Tokaj -  —  —  — j 5  4 0 1 9  18 1 2  3 9 0  7 7 7 4 5  j
S  0 2 1 1 0 1 f> 0 2  6  4 0 1 0  > 5 | T arczai —  —  — : 5  2 7 9  0 7 1 2  22 r> 7 2 9  í
8  14 1 1 11 5  1 5  G 5 o 1 0  2 0 Y  Mád-Mezözombor 11. — % 5  15 X 8  5 6 1 2  0 9 i> 47 7  VtJ
8  12 1 1  17 f> 2*2 1 G 5 0 1 0  37 erk . Szerencs (69) —  — ind. 5  ; 15 s  :,o 1 2  0 0 ö  41 7 L !

— 1 2  3 3 7 3 5 j 8  15 4  0 0 erk . S á to ra ljaú jhe ly  (69) — ind. — 7 4 4 —  i 4  :•
1 1  44 3  3 9 9  2 5  J — 3  2 9 „ K assa (Zsolczán a t 69, 80 * „ 1 1'» — 8  50 I 2  2 5

1 0 0 G 5 5 1) 5 5  _ t! 3U .  Budapest keleti p. u. (69) * 1 0  C . 11 ± L
S 4 0 2 1 5 ;

T o v A b b á
Nyiregyházáról indul Tiszapolgár—Ohat-Pusztakócsra reggel 710, 10-4, d. u. perckor. 

„ „ Mátészalkára reggel 7‘30, délután 2-115, 7-28 perckor.
. „ Vásárosnaménvba reggel 7'12, 10-30, délután 2.18, 8m0 perckor.
„ , C-*ap—Siankiba reggel 6 55, 11"30, délután 2 20, 7-20 perckor.
„ „ Debrecenbe reggel 447, fi-49, 10*14, délután 2*08, 7 37, 8-5. perckor.

Nyíregyházára érkezik Csap—Siankiból reggel 6‘2 2 . 8 46, délután 1*10 , 8-37 perckor.
„ „ Debrecenből reggel 6-35, 957, délután 1*50, 5-37, 8 24, 1218 perckor.
» „ Vásárosnaményból reggel 6-30, délután T10, 6" 15, 819 perckor.
* „ Mátészalkáról reggel 6*15, délután T04, 4->6, 7-10 perckor.
„ „ Tiszapolgár—Ohatkócsról reggel 6-10, 103. délután 5"00 perckor.

K ö z v e t l e n  k o c s i k  k ö z l e k e d n e k :
B u d a p e s t  k e le t . ,  p. u . —  / t a r i f a  k ö z ö t t  ( K a s s a  — K p e r j e s e n  ú t ) ,

I. II osztály. (Csak junius 15-tál szeptember 15-ig) Budapest
ről ind. 10 00 éjjel Bártfáról ind. 7 50 este.

B u d a p e s t  k e l e t i  p .  K a s s a — B é r l i , ,  ( K r i d r i e h s t r a s s e )  k ö z ö t t ,
I. II osztály. Budapestről ind. 6-50 reqq. Berlinből ind 11-44 
éjjel.

B u d a p e s t  k e l e t ,  p .  a . — K i  r ú t , / l , á z a  k ö z ö t t  f H á h p n ,  ú t ) ,  I —III. 
osztály. Budapestről ind 8 40 d. e. Királyházáról ind. 7 53 regg.

B u d a p e s t  k e l e t i  p. S z e r e n c s — L e m b e n /  k ö z ö l t .  1. 11. osz
tály. Budapesről md. 7 35 regg Lembergb'4 ind. 7-30 regg. 
Budapestről ind. 2 15 d. u Lembergből ind. 6 55 este.

B u d a p e s t  k  / , .  u .— M e z ő i a  b ű r e  k ö z ö l t  , S ú t u c a t j a i , / b e t ű m  á l \
I. II. osztály. Budapestről ind 215 d. u. Mezőlahorcról ind. 
4-12 regg. Budapestről ind. 1015 éjjel Mezőlahorcról ind. 5 44 
d. u.

B u d a p e s t  k e l e t i  p .  a  —1 'a p r d i L K e l k a .  k ö z ö t t  ( K a s s á n  ú t ) ,  
I. 11. osztály. Budapestről ind. 810 este Poprád-Felkáról ind. 
8-20 este. (Csak junius 14-ig és szeptember 16-tó l) Budapestről 
ind 1-50 d u. Poprád-Felkáról ind. 630 regg-

J l u d a p e s t  k e l e t i  p  a .— I ’r t f u t y s l  k ö z ö t t  ( M e z ő l a k o r r o n  á t ) ,
I. II. osztály. Budapestről ind. 7 35 rétig Przemysből ind. 6"35
regg.

B u d a p e s t  k e l e t i  p. v . —  7 n é v ta n  k ö z ö t t  ( K a s s a — Ő r l ő n  ú t ) ,
I. 1!. osztály. Budapestről ind. 6-50 regg. Tarnowról ind. 835 
d, e.

B u d a p e s t  n ip ig o ti p .  v . — S ze ren cs kö zö tt. íP i is p ö k la d ú m j—D e b 
recenen út.) I. II. osztály. Budapestről ind. 200 d. u. Szerencs
ről ind. 5-05 regg

D e b r e c e n - M i s k o l c  k ö z ö t t .  I. 111. osztály. Debrecenből ind 
8-51 d. e. Miskolcról ind. 7 38 regg. Debrecenből ind. 428 d 
u. Miskolcról ind. 4-25 d u.

D ebrecen— S zc rm c s  k ö zö tt. 1. II osztály. Debrecenből ind 
514 regg. Szerencsről ind 12 00 délben Debrecenből ind. 12 38 
d. u. Szerencsről ind. 7 09 este

M i s k o l c — L e m b e n /  k ö z ö t t  ( L a w o c n e n  át, , 1 111. o sz tá ly
Miskolcról ind. 5 50 d u. Lenibergböl ind. 6-55 este.

S á t o r a l j a ú j h e l y — K i r á l y h á z a ,  k ö z ö t t ,  I. 111. o sz tá ly . S á to r 
aljaú jhely rő l ind. 7-39 reg g . K irá ly h ázá ró l ind. 3 1 7  d. u,

S á t o r a l j a ú j h e l y — P r z e m y s l  k ö z ö t t .  111. osztály. SátOrC’ja- 
ujhelyröl ind. 1 0 3  d. u. P rzem ysbő l ind. 6.35 reg g .

H á l ó k o c s i k  k ö z l e k e d n e k :
B u d a p e s t  k e l e t i  p .  u .— K a s s a — P o p r i d  /■',!'.■ ! z ö f .  Csak 

b e z á ró la g  jun ius 30 -ig  é s  sz e p te m b e r 19-től. liutiapestről ind 
10-00 éjjel P o p rá d -F e lk á ró l ind . 10-40 éjjel.

B u d a p e s t  k e l e t i  p .  u —K a s s a — T á l r a  L o a m i c z  k ö z ö t t .  (Csak 
julius l-tö l bezárólag szeptember 15-ig.) B udapestéi ind. 
10-00. éjjel Tátro-Lomnicról ind. 8‘55 este.

A hálókocsit úgy az I. mini a II. oszt. jegygyei biró 
utasok használ hatják pútdij lefizetése mellett.
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Ékszer  
és óra

j i a g y r a l t t á r .

Sándor Rezső
órás és ékszerész, Nyíregyházán, Főtér. 

Városház-utca 3.
Van Szerencsem Nyíregyháza és 

vidéke m. t. közönség-évei tudatni, 
hogv eg’v minden tekintetben modern, 
tóvárosi mintára gyönyörűen beren
dezett ara n y , e z ü s t , é k s z e r  é s  óra
nagy rak rárt nyitottam.

liakíáron tartom a legszebb ki
vitelű. nj faconu b r iilia n t é s  gyé
m ánt. a ra n y  é s  e z ü s t  é k s z e r e k e t ,
a legkitűnőbb járású a r a n y , e z ü s t ,  
aCfcl, n ick l, valamint remek kivitelű
háló é s  eb éd lő , fa li é s  é b r e s z tő  
órák at.

Legfinomabb 13 próbás 
o/iist, és a legszebb művíi 
eliina ezüst éteszközök, háztar
tási cikkek, (lisztárgyak, aján
dék tárgyak és verseny-dijakat.

liaktáram Ízléses, szép ki
vitele módot nyújt nekem arra, 
hogy a m. t. közönség legké- 
nyesebb igényeit is kielégítsem, 
olcsóság tekintetében pedig bár
mely fővárosi ékszerészszel is 
kiálom a versenyt.

.Magamat a m. t. közönség jó- 
akaratu kegyes pártfogásába ajánlva, 
vagyok kitűnő' tisztelettel

Sándor R ezső,
órás ós ékszerész.

/
• ka é.> ékszer javítások, vételek ki
váló gonddal, jutányosán, jótállással 

eszközöltetnek,
\  idékre választékot készséggel 

küldök.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
Tisztelettel értesítem az érdeklődőket, hogy nálam kaphatók a legjutányosabb 

árakban esetleg részletfizetésre is a legjobb gyártmányú F a v o r it ,  G y ö n g y h a rm a t ,  
K o r o n a  « a m indezeket felülmúló

e r e d e t i  - A - t t i l a  (k“ S ií '5 5 : í« “ *
Lelttlr \  epiliorc! SZÓI- valamint az ezekhez szükséges ós esetleg hiányzó per* 

lőpennctezö népek metezö részek. A perm etezéshez szükséges raí’iiahiincs 
és rézgálic legelőnyösebben elsőrendű minőségbeu szintén beszerezhető.

Teljes tisztelettel
-ivem." isi színi. Wasserman Sámnel.SSJf*

Magyar Nyugdijbiztositó Részvénytársaság
Budapest, VII., Erzsóbet-körut 24.

---- —----------------------------------------  1

A magyar közönség régen érzi egy 
olyan intézmény hiányát, amely korra 
foglalkozásra ós orvosi vizsgálatra való 
tekintet nélkül, csekély (kötés ellenében 
nyújtana aggkori nyugdijat vagy özvegyi jára
dékot.

Különösen a kereskedők, iparosok, 
gazdák, orvosak, gyógyszerészek, állator
vosok, mérnökök, magánhivatalnokok ós 
alkalmazottak azok, akik örömmel üdvözöl
hetik a

Magyar Nyugdijbiztositó r. t f»
megalakulását, amely 10  évi díjfizetés után 
50°|o-kal kezdődé ós évenként 20°jo-kal 
emelkedő rokkantsági járadékot biztosit, 
ami 85 évi díjfizetés után feltétlenül ese
dékessé váló élethossziglan tizetett aggkori 
uyugdijjá válik. Ezen kiviil lehet 60 éves 
korban esedékes nyugdíjjal, 10 évi dij- 
fizetós után az életben maradó özvegynek 
fizetendő járulékot biztosítani, sót azt is 
ki lehet kötni, hogy ha a férj 10 éven be
lül elhalna, özvegye a befizetett összeget 
csekély levonással vissza kapja.

Aki ezen 400.000 korona befizetett 
részvénytőkével rendelkező vállalat meg
lepően előnyős táblázatai iránt érdeklődik 
forduljou bizalommal a

Magyar Nyugdijbiztositó rt. Szabolcs 
vármegyei képviseletéhez, 

mely, N y í r e g y h á z é n  I s k o la -u

ELSŐ R A N G Ú  FÜ R D Ő H ELY

a t 
r u t
1 e t
e s

s z á m  a l a t t  v a n
nak részletekbe bele

ahol készséggel ad- 
menö felvilágosítást.

á p c s a t o r n a  b á n t á l  m a i t, h u- 
o k a t ,  c u k o r b e t e g s é g e t ,  i z fi
i b a  j o k a t, g y e r m e k k o r o k a t  
v é r b e t e g s é g e k e t .

Prospektust küld a fürdöigaz- 
gatósága.

L I  P I  K (Slavonia.)

*
I

Szép nád
i

j tetőfedésre alkalmas eladó. Í 
D r. S z ö l l ő s s i  B é l a  Debreczen, 

l'éterfia.I

D r .  Z i n n e r  S a n m  ü g y v é d  

i r o d á j á t  m á j u s  h ó  e l e j é n  a z  

ú j o n n a n  é p ü l t  «.ör. k a t h ,  p a r o c -  

h i a  p a l o t á j á b a  h e l y e z t e  á t .

Szolyvai gyógyvíz.
Elsőrendű .szakférfiak vegyelemzése alapján lithion 

tartalm ánál fogva kiváló hatású köszvétiy-, vese- és 
hólyag-bajoknál, úgyszintén gyomor., torok-, tüdő- 
és gégebiílltitlmakuiU. Eredeti tulnjdonságát éveken 
á t m egtartja a palackokban. Yasuientes, könnyen 
emészthető. Csiramentes. Borral igen iiditö ital. 

M egrendelhető:
Uradalmi ásványvizek bérlőségénél 

Szolyván (Beregm.) Telefon 42—55
Budapesti főrak tár: Édeskuty L., Eresébettér és 
Wahlkampf és Görög cég V., Zoltán-utca 11. 

Prospeetust hivmafra ingyen és bérmentve

Kxy
i

Nagy választék meglepő olcsó árak  m ellet.

a

H A L M I SÁMUEL utóda
f * \ r

— K X X X X Q X X X X Ü )  A
v:;

Nyíregyháza és vidéke 
női felöltök és Model 

kalapok legnagyobb áruháza 
Tokaji-utca I. sz.

T. c. Ilölgyküzönséget tisztelettel értesítem, miszerint a ta v a sz i és n y á r i id é n y r e  a legdivatosabb 
a A n n  1 /  A |  A  D A I /  N ő i -  é s  g y e r m e k  f e lö l t ő k ,  g a l l é r o k  k ö p e -  

Í Y i v J I J l L L -  I a m L A i U i X  n y e g e k ,  r u h a a l j a k  p o n g y o l á k
nagy v á la s zté k b a n  m e g é r k e z te k .  apT E  k ö v e t k e z ő  o l c s ó  á r a k  m e l l e t t  k a p h a t ó k
y  j .  > - í v  Díszített nöikalapok 5 kor.-tól feljebb. Ruha aljak minden színben 10 kor.-tól feljebbLieff CllVaiOSti DD Pongyolák minden színben 8 kor-tói feljebb. Lüszter köpeny minden színben 1( 

•■feljebb Fehér csipke kabát 15 kor.-tól feljebb. Felöltök limónak, utazó ós séta felöltők 18 kor.-tól feljebb 
J ' Gyermek gallérok ós kabátok minden színben 8 koronától feljebb.kor.-tól

«xxo  toaa
nBír Halmágyi utódánál

Pontos, előzékeny kiszolgálás.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
B u d M p M t ,  V é o í i - l í ö r ú t

által a la<jut****•**&& Af*k mellett ajánlhatnak

Locomobi! és gőzcsépSő
*i*tt!MriiBZ»)ozók, Já rg A n y -c sép lő g ép o k ,  lóht-r 

H*rttt6 - ro s té k ,  k « n k « 4y o z ö k ,  k asza tó -  é s  ar 
s z é n a g y ü j tö * ,  b o ro n á k ,  so rv e tö g e ro sk ,  Pi< 

kapé lók ,  s z a c a i a  v t ^ ó k ,  r é p a v i£ Ó k ,  kuké 
l m orzsotófc ,  da rá lók ,  ő r lő m a lm o k ,  ag y é i t
K  a c z é l -a k é k ,  2 - é s  3 -vasu  okék  é s  minc

agyób  e a z d a s é g t g é p e k .

| j  Hirdetések
jutányosán felvétet
nek a kiadóhivatal

ban.

L e g t ö k é l e t e s e b b !

Szilárd szerke
zet. — Könnyű 
::: kezelés. ::: 
Kívánatra díj
talanul bemu- 
:::: tatjuk. ::::

M egtekint
hető B K IT Z  
Miksa urnái,

Nyíregyházán
Iskola-u. 3.

Lukács és 
Schwarcz
BUDAPEST, 

Váci-körűt 60.

Kényelm es 
részletfize

tésre is kap
ható.

t e l j e s e n  l á t h a t ó  i r á s u

í r ó g é p .

J lJ&á Á  Á  Á Á Á Á Á Á Á Á J k Á  J í  Á> Á*JbJLJkiJkjJbJkjJLJkt.ikt; >%éJLJk*Jk(JkiJki

Képviselete Nyíregyházán Májerszky Barnabás g é p g y á r o s n á l .
885'1909 v. szám

Nagy rak
tár készlet horganyozott
tüskéssodronyból
különböző vastagságú és lukbüségü hor
ganyozott sodronytonatból, baromfiudvar, 
kert és utcakeritésnek ; — Különböző

Sfcjyü permetezőkből
kivehető szélkazánnal; Kim M átyás-féle
szölőmegmunkáló kapa;

Bacher és egyéb gyárt inán .mi ekék, 
ekealkairészek : épület és bútor va
salások. takaréklíízhelyek, kályhák
és minden a vasszakmába vágó cikkek
a legjutányosabb árak mellett

kaphatók;

FŰMÉ LAJOS vaskereskedőnél
Nyíregyházán.

(.Korona*-épület, Pazonyi-utca.)

W W Y ’f ’f  I f i ?  T T T T T ' T ' T T I T

858,1909. v. szám.

Árverési hirdetmény.KJ

Alólirott kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a trieszti cs. kir. járás
bíróság 1909. C. VI. 57/3 számú végzése által 
\ enesián Eduárd trieszti cég végrehajtató 
javára, 375 korona 92 fillér töke, ennek 
190S. év december hó 10 napjától számítandó 
6 u kamatai és 9 K. hird. díjjal eddig üsz- 
szesen 31 korona perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
bíróiIag lefoglalt és 1004 koronára bec-ült 
pénzszekrény, enyv és cukor árukból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Moly árverésnek a nyíregyházi kir. já
rásbíróságnak 1909. V. 749;2. sz. kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis í 
Nyíregyházán \  árosház-tér 15. sz. háznál leendő 
eszközlésére 1909. évi jún ius  hó 4 ik nap
jának délelőtt féltizenkettö órája határidőül 
khüzetik és ahhoz a venni szándékozók ez- , 
énnél oly megjegyzéssel hivatnak meg : ho^jy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX.t.-cz, 107. § a értelmóhen a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
j fel- L' v‘ LX. t.-cz. 108, 8-ában megállapított 
teltételek szerint lesz kifizetendő.

Keit Nyíregyházán, 1909. évi május hó 
i 1 7. napján.

Oláh Gyula.
kir. hir. végrehajtó.

í Y r fy rr r j  T r v r r r r r r

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében esennel köz
hírré teszem, hogy a debreczeni járásbiróság 
1907. Sp IV. 144- 3 számú végzése által Deb
receni Központi bank mint szövetk. végrehajtató 
javára 1500 korona töke, enn»k 1907 év 
febr. hó l napjától számítandó 7 % kamatai 
és 2 K 80 fii), hird. dijjal eddig összesen 
268 K 70 fül. perköltség követelés erejéig el
rendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bi- 
róilag lefoglalt és 1000 koronára becsűit s 
végrehajtást szenvedőnek a nyíregyházai status 
quo. izr. hitközség szarvasutcai imaházábau 
jobb karzat, balszakasz 4 sor 5 sz. a. levő 
egy férfi imaszék: továbbá u. o. közép első 
emelet 3 sor 9 sz. a. levő egy női imaszék tu
lajdonjogából álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a nyíregyházi kir. já
rásbíróságnak 1909 V 9442 számú kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínén illetve 
Nyíregyházán a kir. törvényszék árverelő helyi
ségében leandő eszközlésére 1909 évi janin* 
hó 3-ik napjának délután 3 úrija határidőül 
kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezen
nel oly megjegyzéssel hivatnak tneg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX t-cz 107 §-a értelmében a 1 egtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nyíregyházán, 1909. máj. hó 17-n
OLÁH GYULA, 

kir. bir. végrehajtó.

l e g o l c s ó b b  á r a k  m e l l e t t .

Tessék árjegyzéket kérni.

Képviselők kerestetnek.

B  0 H N téglagyár, Nagykikiuda.
* s * s z i 3 : * z * o r * s i z i x * s > s s ^ :
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SÍRKÖVEK
] e g o l u s ó b  b

*
$

mindenféle alakban és nagyságban

á  r  a  k
mellett kaphatók:

FBBRER MIND FIAINÁL
N yíregyházán,

V á r m e g y e h á z -u t c z a  5 -ö d ik  s z á m .

518 méter t. f. m. 38—48 C fokú hévvizel.
B u d a p e s t—Ruttkai f ő v o n a l o n  gyorsvonat m egállóhely.

Javalla tok  ;

A nyák, ó v já to k  c jy e r m e k e ite k e t
a  I i á t g e r i n c z e l g ö r b ü l é s t ő l  2

Nincs löbbo elgörbült t e s t !

izületi és izemreumás mngbetege lesne , isehias, nourali'ia 
idegbán tál m ik ) női bajok és bőrbetegségek esetében 'ac-

cenaa, prurigo. psoriasis.m m
O r v o s i  v e z e t é s  a la tt á!b> ivó és fürdöknrák, pnrczellán-, 
kád- és tiikürfürdök, pakol is, i/./.adási kúrák, vil la m z á s , 
mass/.ár.ás, uszoda és bidegvi/gyógykezelés. — Pompás lek 
vés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátraliegység egyik 
rem ek feusikján és igy niegbeesülh tétlen mint léggyógyiiely 
is. nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kénye
iéin, egészséges lakások és tápláló élelmezés. Saját fürdő

zenekar, lawn tennisz. Állandó előkelő úri közönséggel. 
E l d i d é n y : július l - ;g

if t r  50
Képes prospektussá

legjobb bnrfinomitó, úgyszintén 
szeplóelleni óvszer. Mindenhol 

kapható.

T T T T T T T T T T T T T T T ^ T

augusztus 20 tói. intézetnekU tó id ó n y  
e n g e d m é n y .

felvilágosítással díjmentesen szolgál
a z  ig a z g a tó s á g .

Szabolcsi hitelbank Nyíregyházán.

É r t e s í t é s .

A Szabolcsi hitelbanknál Nyí
regyházán • ~ ki|/
1000, azaz Ezer koronát
magának minden 20 és 60 év közötti

I Ilii ,*i/. én utói nem ért, ;i i*nn*rU 
] ajánlott ortlH*|»ad táina.sz.tA iíi/.fíinrt li

Ki. i>rv«v
«u»

.sok riit i
2 £ e a é -

j s e n  k ö n n y í t  é s  h y s i e n i k u s .  V a t t á z á s  n é l k ü l  
e l f ö d i  a z  e g é s z  e l t ű r t * ü l é s t .  K**ul növi:>rr h>jló 
ixkkoL's ^vt-iiii1 •kokóek nélkülözüetlvn mentő is  é» 
ovjpsik i'/.o ! .v»0 éve iViinól.ó te.-te yoné.szeíi iníiinté- 
zeton:l»»*ii «*» i«*<rtökól#‘tSsoM» tr r lm ik ti k iv ite lem  és 

m érsékelt árak  melleit készülnek. — T ovábbá: 
e g y e n e s t a r t ő k ,  j á r ó k é s z ü l é k e k ,  m u l á b a k  é s  
m n k e z e k ,  c s .  é s  k i r á l y i  s z a b a d a l m a z o t t  

K e l e t i - f é l e  s é r v k o t ó k ,  h a s k ö t ő k .

Uj ! ! G u m m i- g Ö J ’C s é r h a r i s r s y J J k
varrat nélkül, valam int a tmte^njio.áshoz s/fikséke.s 
eszközök. — Képes árje«rv/ék ingyen ( s béniiontvo.

orvos-sebészi műszer- 
kötszer -gyáros.

Budapest, IV.. Koronaherceg utca 17. sz.
Kepes árjegyzék ingyen es bérmentve.

K e l e t i J .

I-

G n ttm a n n H e n r ik

bizto
síthat

egyén, aki az 
újonnan szervezett t a k a r é k b i z t o s i  t á s i  o s z t á 

l y á b a  e l ő z e t e s  orvosi vizsgálat alapján tagul b e lép .-  
; f W t y ' g y l e t i  m i n t á r a  h e t e n k é n t  t e l i e s i -

t dí ’ k i r í * * 1 / ltiU ‘f é k b e t é t k é n t  kezeltetnek 
f ,  4 k a m a t o z t a t n a k .  E  befizetések b á r m i k o r

j f e l m o n d h a t o k ■ amely esetben az erre vonatkozó sza 
b.ilyzatok ortelmeben, a teljesített b e f i z e t é s e k  
to s  k a m a t o k k a l  v i s s z a f i z e t t e t n e k .  Amennyiben 
/.eto heti befizetéseit 15 éven á t pontosan 

lo-ik  év végén minden
1 korona heti betét után

k a n t  a - 
a beíi- 

teljesiti. a

divaláiu üzlete
N yíregyháza.

A tavaszi idény beálltával 
mennyiségű honi és angol gyártmányú

férfi divat-szövetek
nagyobb
meivek

mennyiségben 
megtekintésére a 

imet meghivom.
Kiválló tisztelettel:

Guttmann Henrik.

gyógyfürdő

n u i i u u  i i i u c g  i  n u u m i i i u i  , U  i l l i l l l U

V Z R S Z E G E M Y S E G
• minőén nemrin-él. iíWyhnjokiiái, gr«»rvi'* y .  angolkór, egyub üdült

megérkeztek, bajoknál. OIcmS, kényelm es, modern szobák, kitűnő konyha.

tisztelt vevő-

st i, tiv irda , vasúti állomás
iiitorurban-telefon

Elso*ran«fu kárpáti íTyógy-iidül • és fürdőhely : 090i) hold i 
gyönyörű fenyvesord ivel körülvett katlanban, égvényes-, | 
sós-, vasas-, szénsavas vasas-, vasláp , villám, feuyöfürdök, két j 

n a g y o b b  kitűnő hidegvíz-gyógyintézettel. J á v á iv á

P G N S I O  R E N D S Z E R
elő és utóidényben 8 korona, fürdőidényben 12 korona. (La- 
kás roggoli. ebéd. vacsora és naponta fürdőd Fürdő-idény 
május 15 tői október 1-ig. Felvilágosítással és k im entő  pros

pektussal szívesen szolgál az igazgatóság.

100Q, azaz Egyezer koro
nát kap

s minden további 1 koron* után, tovább 1000 koronát 
a - ^ b o l c s i  h ite lb a n k itó l Nyíregyházán. H a padi- 

be,tl/' e t‘» l ° . even belül bárm ikor elhal, az esetben 
rvenyes örökösei, vagy az álta la  előre kijelölt 

kedvezm ényezett kap
korona heti betét után -  1000 azaz Ezer ko ronát

S  mmden további | korona után, további 1000 koronát
a haláleset igazolása „tán 30 nap alatt.

Iv/.en, a haláleset alkalmával esedékes összegnek, 
V 7 ’1!- ° ZO szab% ok szerinti pontos kifizetését az 
előkelő hollandi „ D o r t r e c h f  életbiztosító társaság 
(magyarországi igazgatósága, Budapesten, V„ Marok- 
Kai ntca 2., saját palota) biztosítja és a

Szabolcsi h ite lbank  Nyíregyházán 
eszközli.

A jegyezhető legcsekélyebb befizetés h e t e n k é n t  1 
k o r o n a ,  a m i n e k  e l l e n é b e n  lO O O  k o r o n a  s  a legnagyobb 
befizet s h e t e n k é n t  ÖO k o r o n a ,  a m e l y n e k  e l l e n é b e n  
5 0 . 0 0 0  k o r o n a  biztosittatik 15 évi idő elérésére, 
vagy idő előtti elhalálozás esetére.

Csekély heti befizetés ellenében tehát bárkinek 
alkalm a nyílik egyrészt arra, hogy számottevő össze
get m egtakaríthasson s ezzel esetleg jövendőbeli jó 
létének alapját megvesse, másreszt pedig arra is, hogv 
elhalálozás esetére, hozzátartozóinak m egélhetését 
biztosítsa.

E befizetések alapján a hank kölcsönöket is  folyósít.
Tagul bárki és bárm ikor beléphet, anélkül, hogy 

az év folyamán már lejárt heteket „tánfizetn ie  kellene.
Xók és férfiak egyforma pótdijat fizetnek ! 

Semmiféle költség nem számittatlk ! ----  -
Vidékiek befizetése postatakarékpénztári csekk 

utján költség n é k ü l teljesíthető. Részletes felvilágo
sítások az in tézet helyiségeben a hivatalos órák alatt 
m indenkinek készséggel adatnak.

A SZABOLCSI HITELBANK IGAZGATÓSÁGA
N y ire g y h á z á a

•ér sír -ir -ir "ii •ér tir sfc •ir -ir «ir -ir ,  ............
H Z  5*2 S í  5*5 51?. Síi. Sí* 3& f i i  í t l  5*2 5

•\r r/r •ir

B0 0 Bcoooooooooc«oooooooooooooooB0°j

A hölgyközönség figyelmébe!!
A  le g divatosa bb  bel- és külföldi s z ö 
vetek, selym ek, v á s zn a k ,  aszta lne m üe k 
fö g g ö n y ö k  és sző nye ge k  k a p h a t ó k :

9.

oooooooooooooooooooooooooooog.

Gramophon áruház
Pazonyi-u. (Tahy-ház.)

Legjobb minőségű gramophonok, 
különféle lemezek raktáron, nagy válasz
tókban, kedvező ré sz le tf ize té s re

: kaphatók. — Lemezek előnyös csere 
mellett váltatnak. Ugyancsak minden
féle kellékek kaphatók és javítások 
gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel:
Gram ophon á ru h á z :

Stern Hermán.

-V •X' — fi/     V* fi V <M V-- •A'*   -------n-i-z «.*£> 4-í-í e.ís« a.is© 9X9 tris e.í «) &,u> a.;D \is> £%»Jfrf '3̂ . Jf* d''*
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jb ^ * * * * d k * * X

Sf

tust *
vállal jutányos feltételek mel
lett a nagykaposi bér-

j {  g a z d a s á g , p o s t a  és távírda 
állomás, P o l g á r  Szabolcs

in egye.

A ln p itta to tt  lS 8 5 -b e n . A  L e n d v a i-fé le
I ií'hfpnhprn Jakab E rzsébet krém
L l U n i U Í l U t S l  y  J a i V a U  , a le?jobb arcszépitö és kópfinomitő szer

cipökereskedésében  
N yíregyházán , (r. k. parochla-ép iilet) 

k ap h atók :

a vilii kod 
H á r o m  nap aSatl eltünteti a 

szeplöt, májfoltot, vimmerlit *:z arcról, 
az arc és kéz bársonysima és fehér

Uj divat üzlet c z  i  p  ő  k

a legelegánsabb és legjobb m inőségű lesz tőllo.
A z  E r z s é b e t  sza pp an  elis

mert legjobb szappan, tisztítja és fino
mítja a bőrt.

A z  E r z s é b e t  p o u d e r  kitűnő.
Erzsébeti™

úri-, női-, flu- 
é s  g y e r m e k

Erzsébet -szappan 90 fillér'•g 

Erzsébet -pouder 1 K 50 1.
,, 4 . . . . .  , .............................. . A legkisebb rendelményt is azonnal

Van Szerencsem a melyen t. Kuzon- Mérték utáni megrendelések valamint javitá- szállítjuk
szives tudomására hozni, hogy sok elfogadtatnak. \  ,

;m 90 fillér

ség

lír li, bűí divat, rovidárn és
üzletemet Pazonyi-utca 6. szám alól 
Tokaji-utca 4. szám alá, a volt Teszter 
cukrászda mellett teljesen újonnan be
rendezve nyitottam meg.

A levelet tessék igy címezni
Feltűnően olcsó szabott á ra k !  Lendvai Testvérek drogériája Unyvár

M

Raktáron tartok !*!
mindenfele férfi- és női fehér 
ne miieket, zsebkendők, haris-

M
M
0

& Tavaszi  idényre megérkeztek

R E I S L E R
“ ' /S /N A / V / N / N

divat- és kézmüáru üzletébe a legújabb női divat kelmék,

S IMON

♦
H
•I

nyák, legujabb divatu övék, M 
csipke, batisft, selyem és zep- 
hir blousok és zsipfonok, to
vábbá a legifjabb divatu színes M 
és fekete selyem ernyők és 

mindenféle ruhadiszeket. 
Szabókellékekben nagy választék. ) (

♦
M*

gyönyörű blúz- és ruhaselymek, delinek minden színben,

valódi angol mosózefirek és francia battisztok. 
Nagy vá lasz tékban  gyapjú szövetek úri és fiú öltönyökre,

m esés o l c s ó  árakban.
W i

A m. t. közönség szives pártfogá
sát kérve maradtam

teljes tisztelettel

K L E I N  H E R M Á N
divat üzlete.

Tokaji-utca 4. Erdelvi-féle ház.

+:
M*

•ídísf?.'!': Tisztelettel: KreislerSimon. «?**!»

H
t.
M
♦
H
M
H
iCI
!•]
M
M
0
N
0
H
:0
M
0
H
éi

Sírkövek t iz  s z á z a lé k k a l Goídberger Dávid 
o lc só b b  N yíregyháza,

m in t bárhol. K óta ji-u tcza  5. szám.

cö&_
cc

m «m
CD
CŰ

S z a b o lc s v á rm e g y e  le g n a g y o b b

b ú to rá ru h á z a
Hjiritjlizii, a

Ék "m

mmmmm

V) j -03 !

co 
ce i 
>  i

.CS

Legujabb stilü palis- 
sander, mahagóni és 
fényezett háló és ebédlő 
berendezések. A n g o l  
úri- és női sálon gar
nitúrák. Ebédlő dívá

nyok.

&  *v >Xv.V
xV M

•Síw  
>>' 
m 
ü

Ü B O R B E L Y  S Á M U E L

m

na, Könyv- es papi
N y ír e g y h á z a , V árosh áz-p a lo ta .

~  ----------- B « ¥ = ~  : r z = : :EI

Ajánlja a nagyérdemű közönség becses figyeí- 
S  | mébe Szabolcsvármegyében legjobban felszerelt
s sw

MW

m  ©
m  ~mm =

Megfelelő árak. Pontos kiszolgálás.

Lefkovits Zsigmond.

Í rószer raktárát ,
H  mely árszám itás tekintetében a fővárosi nagy 

cégekkel versenyképes. Modernül berendezett
SS
1
3*4

’m

1*4

könyvnyomdáját *. könyvkötészetét,
mely állandóan kitűnő szakerőkkel dolgozik. 

_______ Tessék á r a já n la to t kérn i.
NYOMATOTT BORBÉLY SÁMUEL KÖNYVNYOMDAJABAÍ>T NYjKEGYIdÁXAN
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